

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EJEMPLOS Y SEMEJANZAS

Aunque las posiciones sobre el tablero no son las mismas ni las piezas se mueven en el mismo juego, existen puntos de coincidencia más que suficientes para que los españoles sigamos con interés los asuntos que a Francia ha planteado el triunfo de su Frente Popular y la consiguiente enmienda en el trazado de su programa político.

(En avidez nos asomamos todos los días a los ventanales que la prensa brinda a la satisfacción de nuestra curiosidad, y a través de ellos comparamos la situación del momento francés con el que en España vivimos, no sabemos si buscando un ejemplo, el que depende de la colocación visual del observador, o un espejo, a la hora de establecer ambos problemas en estado comparativo.)

Esta atención intercambiada entre ambos países—que también se ha mirado y se mira en dirección del Pirineo—desprende indudablemente enseñanzas prácticas. No olvidemos que siempre fué de seres avisados escarmentar en cabeza ajena, sin perjuicio de que, a la recíproca, haya también quien saque conclusiones a costa de nuestras propias descalabradas.

Seguramente, León Blum no ha desaprovechado la lección que desde su triunfo izquierdista viene ofreciéndole la realidad española. Sin duda, el político francés se ha asomado más de una vez a nuestro espejo y ha tomado notas repasando los textos españoles, que tan nutrida materia aleccionadora vienen ofreciendo al estudio del gobernante curioso.

En algunos puntos parece que el actual presidente del Gobierno de Francia ha rechazado la versión española, acogiendo a los clásicos de la democracia de su país. Sin duda no ha querido esperar a ver repetidos los resultados que acusan los procedimientos empleados en nuestro país, y les sale al paso, dispuesto a atajar el mal antes que su morbosidad le haga peligroso e irreparable.

Así, no ha tenido inconveniente en prestar atención a las voces de alarma salidas del otro lado del Frente y declarar ante la Cámara:

«Es cierto que, desde ayer por la mañana, la superficie de las cosas ha tomado otras apariencias. Es cierto que se advierte en las huelgas manejos sospechosos y extraños a las organizaciones sindicales. Ante esto, el Gobierno puede decir que se halla perfectamente decidido a garantizar el orden en la calle.»

El eco de estas palabras ha sido otra declaración oficial: «La Policía de París no puede ser doblada por una policía supletoria que pretenda asegurar el orden. La Policía de París, guarda íntegramente la medida que impone la democracia, ejercerá su misión sin debilidades.»

Al conjunto de estas declaraciones se ha realizado el milagro. La Policía ha ocupado las calles. Los desfiles marxistas, las banderas rojas, las concentraciones y también las intromisiones de carácter pillicio han desaparecido. París, desconocido al acentuar sus perfiles de inquietud, ha recobrado su fisonomía habitual y sigue viviendo su vida bajo la mirada vigilante de los buenos mozos de la Guardia móvil, que ocupan la calle en nombre de la República y la democracia francesa.

No pasa nada. Continúa el sarampión huelguístico, que sin duda ha de llevar su infección a todas las actividades del país. Ya pasando la crisis. A unas soluciones suceden nuevos estados de huelga. Pero el orden público está asegurado por M. Blum, a quien sus convicciones socialistas no le ponen vacilación en las manos cuando se dispone a gobernar para todos los franceses.

LA AGUJA SENSIBLE

Olivado, por sabido, es que la Bolsa representa el barómetro más sensible a las variaciones políticas. La menor alteración; el incidente más insignificante; el proyecto al parecer menos perturbador; las palabras de un ministro, o el «cotilleo» de los pasillos de la Cámara, son suficientes a marcar nuevas líneas en los diagramas registradores de esos movimientos en zigzag que recorren gráficamente las oscilaciones bursátiles.

Así, la semana que termina hoy, dicen los cronistas de estas actividades, empezó con animación en el mercado; el dinero tuvo una contracción en sus días centrales y se asomó, aunque tímidamente, a buscar negocios en las dos jornadas del viernes y sábado.

A su par ha oscilado la bolsa política. Acuse de una pequeña euforia de procedencia oficial; punto muerto y retroceso, al demostrar los hechos el curso del manifestado optimismo y leve movimiento de avance, cauteloso, lento, ligeramente desconfiado—experiencia—, al ver que el Gobierno, ante la demanda de fuerzas de su propio bando, parece dispuesto a tomar medidas que garanticen el orden público. En éste radica el talón de Aquiles, el punto neurálgico al que responden todas las actividades del país, que, a su vez, son recogidas en esas oscilaciones de Bolsa, que tanta elocuencia prestan al comentario de la cosa pública.

Actuación serena, eficaz y decidida frente a los problemas de orden público garantizan esas tendencias a la elevación que van empujadas por el volumen de negocios que sólo pueden prosperar en el ambiente tibio de los días de tranquilidad.

El hecho puede quedar ratificado una vez más a través de la semana que va a empezar. ¿Ya durante ella a afanzarse el Gobierno en sus propósitos de imponer la autoridad, el orden y la disciplina social? Esperemos. Aunque por otro camino no llegara la contestación, dentro de breves días la Bolsa ha de decirnos, a través de sus escalas, si podemos abrigar una esperanza de alivio hacia nuestro bienestar o si los buenos síntomas que hoy se recogen no tienen más consistencia que tuvieron los que al principio de la semana que hoy termina tan felices se nos prometían.



EL SANTANDER DE AYER Y EL DE HOY.—A través de estas dos fotografías comparativas pueden apreciar nuestros lectores la transformación sufrida por el barrio de Puertochico en el espacio de cuarenta años. La calle actual de Juan de la Cosa ha pasado a segunda línea al interponerse los edificios de traza moderna que dan forma a la calle de Castelar. De la primera «foto», que corresponde a un día de temporal de nieve, que se hizo histórico, no puede hallarse más punto de referencia que la armadura del gasómetro y la chimenea de la sala de máquinas del dique de Gamazo, entonces en construcción. El suficiente para situar la vista tomada ayer desde el mismo lugar por nuestro compañero Alejandro.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

Exámenes para el día 15 de junio de 1936 (enseñanza libre):

A las nueve, Geografía e Historia, de segundo y tercero, y Conjunto, de segundo.

A las nueve, Francés, de segundo y tercero (modernos).

A las nueve, Ciencias Naturales, de segundo y tercero.

A las once, Conjunto, de primero (oral, letras).

A las once, Conjunto, de cuarto (escrito).

A las cuatro, Conjunto, de primero (oral, ciencias).

A las cuatro, Conjunto, de cuarto (escrito; continuación).

A las cuatro, Aritmética, de segundo; Geometría y Álgebra y Trigonometría (práctico; plan 1903).

A las seis y media, Conjunto, de tercero (oral, letras y ciencias).

Segundo llamamiento:

A las nueve, Latín, primero y segundo; Preceptiva, Historia de la Literatura, Psicología y Ética y Rudimentos de Derecho.

Para quiebros, visite almacenes RIBALAYGUA

REVISTA DE LA PANTALLA

CINEGRAMAS

SALE LOS DOMINGOS

REMITIDO

DE LA ASOCIACION PATRONAL DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

«Santander, 13 junio 1936. Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Santander.

Muy estimado señor nuestro: Le adjuntamos copia de la carta que con esta fecha enviamos al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, por sí, considerándola importante, le parece bien darla publicidad por medio de ese periódico.

Como siempre, a su disposición atos, afmos. ss. ss. que estrechan su mano.—Por la Comisión Patronal: El secretario.»

«Santander, 13 junio 1936. Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.—Santander.

Muy señor nuestro: Celebrada en el día de hoy junta general de esta Asociación, se dió a conocer en ella la fórmula transmitida por V. E. a nuestra Comisión, para solucionar el conflicto planteado por los albañiles y peones.

La Comisión hizo presente a la Asamblea cuantas razones y argumentos la hiciera saber V. E. en la entrevista última, a fin de que el acuerdo que se adoptase lo fuera con el pleno conocimiento de causa por parte de los asociados de cuantos factores intervienen en esta ya laboriosa cuestión.

Lamentamos tener que comunicar a V. E. que, tras un cambio de impresiones, la junta general se pronunció, unánime, en el sentido de no aceptar la proposición aludida, no sin razonar esta meditada decisión que, a nuestro juicio, se halla fundamentada en razones poderosas, como son: la transigencia mostrada por nosotros desde el principio, al abandonar nuestra decisión de tratar este asunto ante los organismos adecuados que la ley señala, accediendo a la exigencia obrera de hacerlo fuera de aquel cauce legal; nuestra concesión, en el sentido económico, en proporción que estimamos razonable, todo ello sin que hasta ahora nos hayamos visto correspondidos por parte de la representación obrera con la más mínima muestra de transigencia respecto a su primitiva posición; y, finalmente, y aun cuando no fuera de nuestro agrado, la buena disposición que hubimos de mostrar ante la proposición de las entidades libres, y que hubo de quedar sin efecto ante la falta de aceptación obrera. Ahora se nos formula esta última petición, que sentimos no poder aceptar, porque entraña una

inadmisible restricción de las atribuciones que entendemos deben asistir en todo caso al patrono, que pugna con el espíritu y la letra de la ley y anula para el desenvolvimiento de la vida patronal, con el consiguiente perjuicio de la pública economía, ya harto quebrantada.

Respetuosamente suplicamos a V. E. se sirva disculpar esta negativa, que creemos fundada en las expuestas razones, y nos reiteramos de V. E. atos. ss. ss. que estrechan su mano.—Por la Directiva y Comisión Patronal: El secretario:»

REFERENCIA.—Fórmula propuesta para solucionar el conflicto de albañiles y peones:

«Obligación de admitir por parte de los patronos a todos sus obreros de los que figuren inscritos en la Oficina Local de Colocación Obrera, el 40 por 100 por riguroso turno y el 60 por 100 restante a elegir entre los que figuren inscritos en aquella Oficina.»

Por consecuencia, los patronos no pueden admitir en sus trabajos a ningún obrero que no figure inscrito en la referida Oficina, para lo cual es necesaria la inscripción de todos los albañiles y peones en aquel centro de colocación.

AIRE DE LA CALLE

Carta abierta al señor Pérez del Molino

«Mi distinguido amigo: Permitame usted que le felicite por su carta aparecida en la Prensa local de ayer. Yo, que estoy en la brecha condenando la locura criminal de algunos de nuestros semejantes desde el primer momento en que se produjo, me siento hoy satisfecho al ver que una voz tan autorizada como la suya, de tanta resonancia en la vida local, viene a mi trinchera a reforzar mis pobres argumentos.

Si, tiene usted razón. Como católicos, hay que condenar el crimen, que es la más odiosa y grave transgresión de la ley divina. Y mucho más, el crimen a mansalva, en frío, pensado y premeditado, como una cacería, que no tiene ni las atenuantes de la obcecación ni de la legítima defensa. Como católicos, hay que condenarlo, y como políticos, los que lo sean—usted y yo lo somos, aunque de políticas distintas—, ya que, como usted dice, «los altos y nobles ideales no necesitan de la violencia criminal para defenderse».

Le escribo a usted para felicitarle por sus declaraciones y para rogarle que persevere en esa actitud, a fin de cooperar al saneamiento y la dignificación de nuestras luchas. Usted puede hacer mucho, y en todo caso no han de faltarle cooperadores. Todas las entidades y organismos representativos de la Montaña deben hacer acto de presencia también en esta condenación pública y enérgica de procedimientos que están en pugna con nuestra hidalguía de pueblo que jamás se envileció con la sangre vertida de ese modo cobarde e inhumano de que hemos tenido por desgracia dolorosas y recientes muestras. Espero que no le dejarán a usted solo en esa cruzada para desarraigar de nuestro suelo la planta venenosa. Mucho se puede hacer con una acción colectiva a cargo de las personas respetables. Por lo menos, dar a entender a los locos o a los malvados que están solos con sus delirios o sus tristes hazañas. Que la reprobación pública cae sobre ellos y les persigue mientras la Justicia les aplica otro orden de sanciones.

Mucho puede usted hacer como santanderino y diputado, y yo le insto a que lo haga. Unase a sus compañeros de representación, sin distinción de ideas, y digan a los señores del Gobierno que es preciso que la Justicia se aplique rigidamente en Santander para que todos tengan la sensación de que les protege y les acompaña. Que no se diga de corrillo en corrillo, como ahora se va diciendo, que gentes peligrosas pueden circular impunemente porque no les alcanzan ninguna clase de fallos. Puede ser que este rumor popular sea infundado o exagerado. Pero aplacarle, nada mejor que una declaración solemne de que nadie que delinca ha de beneficiarse con ninguna clase de complacencias. Esta es una acción conjunta que le suplico a usted como a los demás señores diputados.

Todos hemos de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a que termine este estado de cosas. Su carta de ayer es un buen paso que se da por este camino. Usted ha dicho las palabras que eran necesarias: «Jamás me avergonzaría bastante ni hallaría disculpa para nada que de cerca ni de lejos, directa o indirectamente, pudiera contribuir a la realización de hechos tan execrables». Así deben hablar los hombres honrados en estas horas de crisis y responsabilidad. Por eso le felicito emocionadamente.

Es ya mucha sangre la que se va vertiendo en las traidoras emboscadas de esquina y bocacalle. A Santander se le causa un grave daño económico, como dice ayer LA VOZ DE CANTABRIA, y no es preciso que llegue el verano para que ese estrago se acuse. Ya lo están sufriendo los cafés y otros establecimientos públicos, que se ven vacíos durante las horas de la noche. Y es que nadie sale de casa, y cuando alguno lo hace, por una obligación perentoria, la familia le espera llena de ansiedad, contando los minutos que faltan para que regrese. Ese estado de inquietud hay que terminarlo, no sólo por el quebranto económico que supone para muchas gentes laboriosas, sino por lo que indica de desprestigio de nuestra vieja y honrosa fama. Santander nunca fué un pueblo así, por dureza que revistiesen las luchas que se han sostenido. Y por que no lo sea ahora, hemos de luchar los que tenemos de la vida una idea noble y honrada. Unos, con toda su influencia y su prestigio, como usted; otros, modestamente, con la pluma o con la palabra, como yo. Y la autoridad, ayudándonos a todos, con los medios coactivos de que dispone. Hay que pedirle en nombre de Santander, y estoy seguro de que nos oírás.

Muy bien su carta, señor Pérez del Molino, no sólo por lo que dice, sino por el camino que abre a otros elementos de la vida santanderina que deberían hablar también. ¡Contra el crimen, unámonos todos! Porque, por encima de todas las ideas, está el sentimiento de humanidad y de justicia, sin el cual, el hombre se rebaja a la vergonzosa condición del bruto. Vayamos todos a raer la planta maldita del pistolero de nuestro suelo. Creemos tal atmósfera moral, que en ella se asfixien los miserables que no han nacido para soportarla. ¡Todos contra el crimen y en defensa de Santander, señor Pérez del Molino! Y que su carta nos sirva de bandera, ya que por la virtud de su firma puede lograr que a su alrededor formen muchas gentes. Yo iré encantado en su compañía.

PICK»

ESTE NUMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña SEVERIANA RUBIN GONZALEZ

(VIUDA DE RUBIN)

Falleció el día 16 de junio de 1935, a los 63 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus hermanos don Manuel Rubín (del comercio), don Restituto y doña Cándida Rubín de Pondal; hermanos políticos doña Milagros Corona (viuda de Rubín), doña Basilia Navamuel de Rubín, doña Josefina Moreno (viuda de Rubín) y don Carlos Pondal Morales; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de Caranceja, el MARTES, 16, a las DIEZ de la mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Caranceja, 14 de junio de 1936.

FUENERARIA DE SEBASTIAN CARRERAS.—SOLARES

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Marcelino Martínez de la Gándara

(Recaudador de Contribuciones de la zona de Santoña)

(Falleció cristianamente en Solares, a las seis de la mañana del día de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad y confortado con los auxilios espirituales de la Religión Católica
R. I. P.)

Su desconsolada esposa doña Josefa Palacio Vega; hijos Josefa, Concepción, Marcelino y José Luis; madre política doña Avelina Vega (viuda de Palacio); hermanas Emilia, Sofía y Margarita; hermanos políticos don Aurelio Torre, don Manuel Toyos, don Aurelio Movellán, don Angel Sierra (ausente), don Manuel Gutiérrez (ausente) doña Concepción Palacio (viuda de Alij), doña Carmen Palacio de Arco (ausente), doña María Paz Palacio de Quintanilla, don Jesús Arco (ausente), y don Joaquín Quintanilla, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades que sirvan encomendar el alma del finado a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa de alma que se celebrará en la capilla de los RR. Adoradores, de Solares, a las NUEVE de hoy; a la conducción del cadáver, a las OCHO Y MEDIA del día de hoy, desde la casa mortuoria al cementerio de Valdecilla y a los funerales que tendrán lugar el día 16, MARTES, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Santa María de Cudeyo (Valdecilla), favores por los cuales quedarán siempre reconocidos.

Solares, 14 de junio de 1936.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis se ha servido conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Bachillerato

PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

Grandes éxitos en esta preparación en la que intervienen cinco profesores.

INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

En los exámenes de mayo presentamos tres alumnos y aprobaron dos, siendo felicitados por el Tribunal por su brillante preparación.

COMERCIO OFICIAL Y PRACTICO

Cursos intensos de verano a cargo de profesorado titulado.

ACADEMIA JUANES (Gándara, 10)

Tiene establecidas estas preparaciones con absoluta garantía y precios corrientes.

CRONICA DE SUCESOS

UNA BOMBA EN SANTOÑA, UN HOMBRE ASESINADO EN SUANCES Y UN CHICO DE 14 AÑOS QUE HIERE GRAVEMENTE A UN HERMANO POLITICO

EN SANTANDER SE SUICIDA, AHORCANDOSE, UNA ENFERMA MENTAL

EN EL EDIFICIO DE LAS CATEQUISTAS

En el edificio de las damas Catequistas de Santoña, hizo explosión ayer una potente bomba, que afortunadamente no produjo desgracias personales.

A las 15 días fecha de la que explotó en casa del señor Castañeda, ha explotado otra bomba en el edificio mencionado, que ha causado también desperfectos de consideración.

Tuvo lugar a las 15 minutos del día de ayer, 13, haciendo enorme ruido que fué oído en un radio considerable, acudiendo inmediatamente las personas que se hallaban en el "Bar Buciero" y "Café Ancora", observando aún una gran humareda por cuyo motivo se dividió seguidamente el lugar en que había sido colocado el artefacto que lo ha sido en la última ventana que del piso bajo se encuentra en la calle de Cervantes.

La bomba ha sido de gran potencia, apareciendo una de las rejillas de las que hay en la ventana, doblada hacia arriba y rota la tela metálica que precede a las mismas.

Penetramos seguidamente en el interior del edificio y pasando al lugar del hecho, observamos que ha ocurrido en una habitación destinada a comedor, de unos doce metros de larga por cinco de ancha, apreciando asimismo que la ventana en su parte de madera se halla destruida, habiendo salido despedidos con gran violencia varios pedruzcos, algunos de gran tamaño. Han aparecido diversas chapas de forma circular de un diámetro de veintidós milímetros y grueso de tres milímetros aproximadamente —y son recortes de los taladros de chapas hechas a punzón—.

Hemos hablado con persona entendida y nos manifiesta que, desde luego, la bomba colocada estaba confeccionada con mayor perfección que la anterior, demostrándose que era de gran potencia porque se ven marcas de que las chapas mencionadas han ido a dar a la pared de frente a la ventana, al otro extremo de la calle.

Inmediatamente se personaron el sargento y el cabo de la Guardia civil, señores Fernández y Urien, el brigada señor Marcos y poco después el Jefe de Instrucción señor Mosquera que realizó diversas diligencias retirándose después al Juzgado, donde a las dos de la madrugada continuaba trabajando, en el esclarecimiento del hecho que, si no dudar, esta vez dará como resultado la detención del autor o autores.

Es la tercera vez que ocurre esto, recordando que la primera fué colocada en la Juventud Católica, la segunda la del señor Castañeda y esta de ahora.

UN HOMBRE ASESINADO EN SUANCES

Anoche, pasadas las diez, ingresó en la Casa de Salud Valdecilla José Cuevas Fernández, de cincuenta y cuatro años, casado, pescador de oficio, el cual presentaba una herida de bala en la región abdominal.

Inmediatamente pasó al quirófano, donde se le operó, ante la gravedad de la lesión padecida por el enfermo.

Esté dejó de existir poco tiempo después.

Según nuestros informes, el desventurado Cuevas se encontraba sentado en uno de los bancos públicos de la villa de Suances cuando por unos desconocidos se le hicieron algunos disparos, alcanzándole uno en el vientre, que le quitó la vida.

El difunto, que en paz descanse, pertenecía, según nos dicen, a Acción Popular.

Pasada la una de la madrugada, nuestro corresponsal en Torrelavega, señor Ruiz de Villa, nos transmite telefónicamente los siguientes detalles relaciona-

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

RUIZ ABAD

— DENTISTA —

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.

Paseo del Príncipe 11, primero (Casa de Hódenas)

Cursos intensos de verano para los exámenes de Septiembre. Profesorado compuesto por Licenciados y Auxiliares del Instituto. Consulte nuestros éxitos (para mayor garantía) a los que son nuestros alumnos.

SANATORIO LA FUENFRIA

CERCEDILLA (MADRID) Teléfono 40

El único instalado con todo confort - Cocina y servicios gran hotel

PRECIOS MODERADOS

INFORMACION DE LA ALCALDIA

LAS OBRAS QUE SE REALIZARAN CON LOS MILLONES DEL EMPRESTITO QUE SE PROYECTA

AUDIENCIA NUMEROSA

El alcalde, señor Castillo, hizo en la mañana de ayer las visitas de costumbre y seguidamente fué a su despacho oficial, recibiendo numerosa audiencia pública, como día destinado a tal fin. Terminada ésta, comenzó a cumplimentar los acuerdos de carácter urgente de la última sesión.

Más tarde despachó con los jefes de Negociado y dió las órdenes oportunas para que esté todo preparado por si se solucionase la huelga para que los obreros empiecen a trabajar mañana, lunes.

SUELTA DE TRES MIL PALOMAS MENSAJERAS

Recibió el alcalde la visita del representante de la Sociedad Colombiña Montañesa para comunicarle que el sábado próximo, día 20, se soltarán en el muelle de esta capital de dos a tres mil palomas para que hagan el recorrido de esta población a Bruselas. Las palomas vienen embarcadas. El alcalde, cumpliendo el acuerdo municipal, concederá un premio, lo cual también ha realizado S. E. el Presidente de la República.

DEL VERANEO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En la mañana de ayer el señor secretario general de la Presidencia de la República llamó por teléfono al señor alcalde para comunicarle que a las diez de la noche llegarían de Madrid un sé-

Para Lámparas, Tapices y Ahorombas: RIBALAYGUA

VIDA RELIGIOSA

EN LA S. I. CATEDRAL-BASILICA

El director de la Sección de Jóvenes Suplicantes, Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y Reparadores de las Injurias que se hacen a la Celestial Señora, establecida en la Iglesia parroquial del Santísimo Cristo, de esta ciudad, ruega encarecidamente a todos asistían el martes, 16 del actual, a esta Santa Iglesia Catedral para orar de media en media hora ante Su Divina Majestad, desagraviándole de tanto ultraje y profanación y pidiéndole, en nombre de su Madre benditísima, para todos piedad, misericordia y perdón.

El orden para velar y orar será el siguiente:

Coro 1 y 17, de nueve a nueve y media; celadores, Francisco Bear y José Luis Fernández.

Coro 2 y 18, de nueve y media a diez; celadores, José Luis Vallejo y Antonio Arpón.

Coro 3 y 19, de diez a diez y media; celadores, José Luis Gifré y Miguel Fernández.

Coro 4 y 20, de diez y media once; celadores, José María Pinedo y Cosme Cortés.

Coro 5 y 21, de once a once y media; celadores, Angel Palacios y Mario Pesquera.

Coro 6 y 22, de once y media a doce; celadores, José Arruza y Félix Martínez.

Coro 7 y 23, de doce a doce y media; celadores, Anselmo Martínez y Juan Sánchez.

Coro 8 y 13, de doce y media a una; celadores, Ramón López y Pedro González.

Coro 9, de una a una y media; celador, José Toño López.

Coro 10, de una y media a dos; celador, Victoriano González Marrifión.

Coro 11, de dos a dos y media; celador, Casimiro González Gómez.

Coro 12, de dos y media a tres; celador, José Cañada Gil.

Coro 14, de tres a tres y media; celador, Justo García Gutiérrez.

Coro 15, de tres y media a cuatro; celador, Federico Álvarez Villar.

Coro 16, de cuatro a cuatro y media; celador, Francisco Quintana Cuelo.

Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho, doce y doce y media.

A las siete y media, la misa catequística de Los Pobres de Cristo, con plática y cánticos.

A las nueve se exponerá Su Divina Majestad, a las nueve y media, la misa conventual solemne.

En las misas de doce y doce y media, exposición doctrinal por el muy ilustre señor don Jacinto Iglesias García, arcediano de esta S. I. Catedral.

SAN ROQUE (SARDINERO)

Se celebrarán en este día misas fijas a las siete, a las nueve y once y media.

La de nueve será parroquial y la de once y media, catequística. En todas se hará explicación del Santo Evangelio.

Novena del Sagrado Corazón.—Ha comenzado a celebrarse en el día de ayer, sábado, para terminar el domingo próximo. A las siete y media de la tarde, rezo del rosario con exposición mayor solemne; todos los días, ejercicios de la novena, bendición y reserva. El domingo será solemne la misa de nueve, quedando expuesta S. D. M. hasta la función de la tarde y siendo encargadas de dar vela las señoras de A. C., como patrono de esta de la Confederación en la Parroquia.

De semina de enfermos, don Francisco Martínez.

EL PROYECTADO EMPRESTITO Y LAS OBRAS A REALIZAR

La autoridad municipal nos facilitó ayer la nota de la Comisión de Obras que el ponente de la misma, don Ramón Méndez del Campo, le había facilitado del acuerdo de la última sesión en relación con el oficio-circular de la excelentísima Corporación provincial, que dice: «El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión que celebró el día 12 del mes en curso, aprobó el presupuesto formulado por el señor ingeniero de Caminos y demás técnicos de la Casa con respecto a la clase de obras a que pueden destinarse las aportaciones del Estado en el empréstito que proyecta para mitigar el paro obrero, cuyas obras y cuantía de las mismas son las siguientes:

Para diversas obras en los pueblos que forman parte del Ayuntamiento de Santander, 300.000 pesetas.

Paseo superior de la carretera de Santander a la ermita de Peñacastillo, sobre el ferrocarril Norte, 300.000.

Alcantarillado de la población y puentes agregados, 5.500.000.

Pavimentación de la Avenida de Pablo Iglesias, 1.000.000.

Pavimentación de varias calles a avenidas del Sardinero y Mallaño, 2.000.000.

Grupos escolares en los barrios Sardinero, Miranda, San Roque, Tetuán, Guevara, Ruamayor, Méndez de Luarca, Cisneros, Padilla, Perines, Campofrío, La Albericia, Adarzo, Cueto, Monte, San Román y Mallaño, 5.000.000.

Para la repoblación forestal de la costa, desde Cabo Mayor a San Pedro del Mar, 500.000.

Una estación de tratamiento de las basuras de la población, 500.000.

Parque de Limpieza, 250.000.

Un matadero municipal, 1.000.000; y Cuatro lavaderos públicos, 400.000.

BODEGAS RODERO

VINOS SANTA CLARA, 9

ACTIVIDADES ESCOLARES

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «MENENDEZ PELAYO»

Se convoca a los alumnos de Educación física y gimnasia de todos los cursos y todos los planes para el lunes, 15, a las cuatro de la tarde.

A los de Dibujo, cuarto y quinto, en segundo llamamiento, para el lunes, a las nueve de la mañana.

ESCUELA INDUSTRIAL

Del 15 al 20 del corriente está abierta al público, de diez a doce de la mañana y de tres y media a seis de la tarde, la exposición de dibujos realizados durante el curso actual por los alumnos de esta Escuela.

SECCION ADMINISTRATIVA

A la Inspección de Primera enseñanza se remite, para informe, expediente de licencia de doña María del Carmen Pérez y Velasco, maestra de Los Corrales de Buelna.

—A don Julián Iglesias y don Salomón Gil, maestros privados de Cabezón de la Sal, se les devuelve expedientes de traspaso de locales, para que los formen con arreglo a lo dispuesto en el artículo 103 de la ley de Instrucción pública.

—Al alcalde de villafuere se le remite, para su entrega a don José Torres, acuerdo de la Dirección general de la Deuda, concediéndole la pensión de jubilación que en derecho le corresponde.

—Al alcalde de Villafuere se le devuelve expediente de construcción de un edificio escolar en el pueblo de Riosapero, para unir los documentos que se le indican.

—A la Dirección de la Deuda se le remite expediente de los herederos de doña Hermenegilda Gutiérrez, reclamando mesadas de supervivencia, y el de doña Lorenza Díaz Pérez, viuda de maestro de Pando Penilla, don Juan Ramírez Ruiz, solicitando su pensión de viudedad.

—A la Inspección se remite expediente de doña María Fernández Argüeso, pidiendo la autorización para abrir un colegio de párvulos en Reinos.

—A la Dirección general de Primera enseñanza se devuelve, debidamente informada, solicitud de doña Rosa Ruiz, maestra de Sarceda, solicitando se anuncie a concurso la escuela de Lombraña.

—A don Arcadio Calvo, maestro de Lon, se le transcribe decreto marginal de la Dirección general, desestimando su petición de ser nombrado maestro en propiedad por tener servicios interinos.

LICEO MENENDEZ PELAYO

Concordia, 19, principal

A partir del mes de junio, este Centro ha organizado las siguientes enseñanzas:

BACHILLERATO Y COMERCIO.—Cursos intensivos para los exámenes de septiembre en los Institutos y Escuela de Comercio.

INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

En los exámenes de marzo ingresaron todos los alumnos preparados en este Liceo, habiendo obtenido un premio extraordinario.

INGRESO EN LA NORMAL

El Profesorado que hace esta preparación ha conseguido en distintas convocatorias los primeros puestos para sus alumnos.

CLASES ESPECIALES de Latín, Francés, Inglés, Alemán, Taquigrafía y Mecanografía.

INFORMACION MARITIMA

COMPENSACIONES A LA CONSTRUCCION

Merece capítulo aparte lo que en las bases se prevé respecto al otorgamiento de primas a la construcción, beneficio que se hace compatible con lo anteriormente glossado.

La Base octava señala dos clases de compensaciones: una por la diferencia de precios entre los materiales, nacional y extranjero, que se empleen en la construcción; otra como promedio del trabajo que sumada a la anterior colige a la construcción nacional dentro del margen de protección nacional de esta industria.

Demasiado vago nos parece, especialmente el segundo extremo, y de difícil

concreción y ambos, en cada uno de los casos; pero la misma base establece otros dos procedimientos de compensación: a los barcos de 100 o más toneladas de registro bruto y a los más de 25 H. P. efectivos cuyas máquinas sean de construcción nacional.

Conforme al primer criterio, percibirán prima los barcos pesqueros que ya la obtienen actualmente. El segundo ampliará el disfrute del beneficio a otros buques hoy excluidos; pero la contrapartida representada por la construcción nacional de la maquinaria marítima será considerablemente, en la práctica, el rendimiento de esa concesión.

Signe esta materia de primas a la construcción un procedimiento selectivo, el proyecto que comentamos.

Por un lado, conserva el tope de las 100 toneladas, tradicional en la materia, y con carácter general; por otro busca la nacionalización de la industria metalúrgica, tratando de estimular la construcción de equipos de propulsión en España.

Como el proyecto está inspirado más en el interés de la navegación comercial, que en servir el de la pesca, para esta resulta un poco inorgánico. Es necesario cuidar los problemas de la flota de la industria pesquera, con un criterio más real y objetivo, regulando su desenvolvimiento, estableciendo estímulos para la mejor dotación de los barcos, en orden a comodidades interiores, a sistemas de conservación y refrigeración, amplitud de neveras, aparatos técnicos de orientación, seguridad, etc.

Y desde luego, relacionando las compensaciones a la construcción con las primas al desguace. Para la pesca es fundamental el problema de la distribución y colocación de sus productos, y si no quiere colocársela en situación de que sea imposible su ejercicio den-

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO

CASTELAR, 23

TELEFONO 13-26

LUZ QUE NO ALUMBRA

El subdelegado marítimo de Algeciras, manifiesta que la luz blanca que baliza las obras que se realizan en aquel puerto se encuentra apagada. Lo que se hace público a los efectos pertinentes.

EL PUERTO DESIERTO

Nuestra magnífica bahía se encuentra casi desierta de tráfico de vapores y por tanto de almacenes, material ferroviario y trabajo en los muelles.

Ayer se registraron solamente los entrados de los costeros "José G. Trevilla" y "Conchita", ambos de Bilbao con carga general.

No fué despachado ningún barco.

TELEGRAMAS DEL TIEMPO

Observatorio de Santander:

Tiempo probable en Santander y Golfo de Vizcaya hasta el día de hoy: vientos de la región Norte, lluvias y marejada.

Semáforo de Cabo Mayor:

Barómetro, 762. Termómetro, 15. Viento Noroeste flojo, Marejada del mismo viento. Cielo cubierto. Horizontes lluviosos. El estado de la barra es bueno.

Observatorio de Madrid:

Las presiones bajas se encuentran entre Suiza y Escocia y sobre el Sur de la cuenca del Duero. Las altas sobre la región de las Azores.

Tiempo probable: En las costas cantábricas y gallegas, vientos en general del componente Norte, chubascos, aguaceros y marejada. Por el resto del litoral español, vientos de dirección variable, cielo nublado y algún chubasco.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

AYER, EN EL ATENEO DE SANIANDER

RECITAL DE POESIAS DE IGNACIO CAMUS

Con asistencia de distinguido puñco y por iniciativa de la Sección de Literatura del Ateneo de Santander, correspondió ayer ocupar la tribuna de la prestigiosa Casa al exquisito poeta don Ignacio G. Camus, que recientemente ha publicado un libro de versos "Alma abierta", con el que se ha sumado el movimiento cultural de la Montaña.

Hizo la presentación otro notable poeta, don Ignacio Romero Razabal, vicepresidente de la Sección de Literatura, que dedicó a aquel cálidos elogios, exaltando su personalidad literaria.

El señor Riera Ganzo recitó bellísimas poesías del libro "Alma abierta", de Ignacio G. Camus. Versos nacidos de la intimidad callada de las meditaciones y soliloquios, tienen fragancias de flor recién cortada, pero a la vez aparecen encuadradas por el clásico molde de nuestra literatura histórica.

El público se mostraba gratamente sorprendido de la sonoridad y musicalidad de aquellas frases que, con sencillez atenuada, tan a lo hondo llegan en la sugestión y en el sentido emocional.

Excelente recitador el señor Riera Ganzo, la velada de anoche en el Ateneo sirvió para cimentar el prestigio literario de un hombre tan bueno y modesto como Ignacio G. Camus que con su primera obra, "Alma abierta", de un solo golpe, se ha puesto en primera fila entre los mejores poetas de la Montaña.

Sus versos reflejan su gran temperamento y su fértil inspiración.

Así lo entendió el selecto público que acudió anoche al Ateneo a escuchar el recital de sus poesías, tributándole grandes aplausos.

Para muebles económicos, Ribalaygua

audiencia

A las once y media de la mañana quedó la Sala de esta Audiencia constituida en Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa seguida a Hermenegildo Torre Iglesias.

La comparecieron: presidente, don Emilio Gómez; magistrados, don Emilio Macho-Quevedo y don Luis Vallejo; el ministerio fiscal, y la defensa, don Francisco Mora.

Según las conclusiones fiscales, el procesado, que estaba enemistado con José Olavarría por cuestiones políticas, en la noche del 5 de mayo último, en unión y de acuerdo con otro individuo desconocido, hizo en la esquina de la calle de Perines varios disparos contra éste, causándole lesiones que le produjeron la muerte el día 22 del mismo mes.

En el desfile de testigos se aprecia que gran parte de éstos coinciden en que el procesado, en la hora en que se ejecutó el hecho de autos, estaba en una asamblea que se celebraba en el Centro Obrero, en cuyo debate intervino varias veces.

Terminada la prueba testifical, la representación fiscal y la defensa elevaron a definitivas las conclusiones provisionales, solicitando ésta la absolución de su patrocinado, por estimar que no es el autor de los hechos que motivaron la incoación del sumario.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo libremente a Hermenegildo Torre Iglesias.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

TABLA DE MAREAS

Para hoy:

Pleamares: m., 10'40; t., 11'15.

Bajamares: m., 4'34; t., 5'7.

Coefficientes: 63 mañana, 65 tarde.

Para mañana:

Pleamares: m., 11'53; t., 0'00.

Bajamares: m., 5'42; t., 6'14.

Coefficientes: 67 mañana, 60 tarde.

(Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos).

LUZ QUE NO ALUMBRA

El subdelegado marítimo de Algeciras, manifiesta que la luz blanca que baliza las obras que se realizan en aquel puerto se encuentra apagada. Lo que se hace público a los efectos pertinentes.

EL PUERTO DESIERTO

Nuestra magnífica bahía se encuentra casi desierta de tráfico de vapores y por tanto de almacenes, material ferroviario y trabajo en los muelles.

Ayer se registraron solamente los entrados de los costeros "José G. Trevilla" y "Conchita", ambos de Bilbao con carga general.

No fué despachado ningún barco.

TELEGRAMAS DEL TIEMPO

Observatorio de Santander:

Tiempo probable en Santander y Golfo de Vizcaya hasta el día de hoy: vientos de la región Norte, lluvias y marejada.

Semáforo de Cabo Mayor:

Barómetro, 762. Termómetro, 15. Viento Noroeste flojo, Marejada del mismo viento. Cielo cubierto. Horizontes lluviosos. El estado de la barra es bueno.

Observatorio de Madrid:

Las presiones bajas se encuentran entre Suiza y Escocia y sobre el Sur de la cuenca del Duero. Las altas sobre la región de las Azores.

Tiempo probable: En las costas cantábricas y gallegas, vientos en general del componente Norte, chubascos, aguaceros y marejada. Por el resto del litoral español, vientos de dirección variable, cielo nublado y algún chubasco.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

AYER, EN EL ATENEO DE SANIANDER

RECITAL DE POESIAS DE IGNACIO CAMUS

Con asistencia de distinguido puñco y por iniciativa de la Sección de Literatura del Ateneo de Santander, correspondió ayer ocupar la tribuna de la prestigiosa Casa al exquisito poeta don Ignacio G. Camus, que recientemente ha publicado un libro de versos "Alma abierta", con el que se ha sumado el movimiento cultural de la Montaña.

Hizo la presentación otro notable poeta, don Ignacio Romero Razabal, vicepresidente de la Sección de Literatura, que dedicó a aquel cálidos elogios, exaltando su personalidad literaria.

El señor Riera Ganzo recitó bellísimas poesías del libro "Alma abierta", de Ignacio G. Camus. Versos nacidos de la intimidad callada de las meditaciones y soliloquios, tienen fragancias de flor recién cortada, pero a la vez aparecen encuadradas por el clásico molde de nuestra literatura histórica.

El público se mostraba gratamente sorprendido de la sonoridad y musicalidad de aquellas frases que, con sencillez atenuada, tan a lo hondo llegan en la sugestión y en el sentido emocional.

Excelente recitador el señor Riera Ganzo, la velada de anoche en el Ateneo sirvió para cimentar el prestigio literario de un hombre tan bueno y modesto como Ignacio G. Camus que con su primera obra, "Alma abierta", de un solo golpe, se ha puesto en primera fila entre los mejores poetas de la Montaña.

Sus versos reflejan su gran temperamento y su fértil inspiración.

Así lo entendió el selecto público que acudió anoche al Ateneo a escuchar el recital de sus poesías, tributándole grandes aplausos.

Para muebles económicos, Ribalaygua

ANTONIO BUENO JIMENEZ

— ODONTÓLOGO —

Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7

DOCTOR MADRAZO, 1, 1.

(Teatro Fereña). Teléfono 17-60.

Hacia la reorganización de la Federación Atlética Montañesa

Hay que buscar la forma de que la F. A. M. tenga una serie de ingresos fijos. A tal fin, conviene fijar nuestra atención en el hecho que se refiere a la captación de Clubs inscriptos, según decíamos ayer. Claro está que para poder llegar a contar con un buen plantel de Sociedades adheridas que satisfagan una cuota mensual determinada, es preciso que la Federación organice casi mensualmente pruebas atléticas de diferentes clases. Por lo pronto ya existen como algo seguro los VIII Campeonatos, que indudablemente atraerán a buen número de atletas y Sociedades deportivas. Estos Campeonatos serán la señal de partida que a sí misma se dará la F. A. M. para desarrollar posteriormente una amplia labor. Después se puede organizar asimismo el Campeonato amateur de levantamiento de peso. Y por último, antes de concluir el actual año de 1936, o a primeros del próximo, se debe celebrar la I Vuelta pedestre a Santander.

Aquí están tres grandes manifestaciones deportivas, que tendrían la virtud de levantar el amor al atletismo y que servirían de estímulo para que los que le practican de una forma activa mejorasen su entrenamiento y, por ende, aumentase la calidad del atletismo cántabro hasta colocarse en condiciones de competir con el de cualquier región hermana.

Con tenacidad y entusiasmo se puede llegar muy lejos. No nos cabe la menor duda a nosotros de que todas estas cosas que citamos, y muchas más, se pueden llevar a la práctica si se pone en la empresa mucho cariño y amor. Estamos seguros de que es así, y si otra cosa pensásemos, lo diríamos con toda claridad.

El que la F. A. M. contase con diez Sociedades o Clubs deportivos adheridos, y que cada uno de estos organismos estuviesen inscriptos con una cuota mensual de diez pesetas, representaría un ingreso anual de mil doscientas pesetas. A este importe hay que aumentar el valor de las licencias que se extienden a los atletas, que llegaría a cien pesetas, una vez deducida la cantidad que hay que abonar a la Confederación Nacional de Atletismo.

El contar en Cantabria con diez Clubs inscriptos, no es nada difícil. Sólo se necesita para ello trabajar. Dando señales de vida tenemos la convicción plena de que tal cifra sería rebasada con creces.

Y de esta manera se echaría el primer jalón a la obra de reconstrucción, que se iría consolidando a medida que pasase el tiempo, y además, podríamos decir sin engañarnos que la F. A. M. era un organismo lleno de actividad, que desplegaba una gran labor; la máxima que sus medios y sus inauditos esfuerzos la permitían.

Podríamos citar otros medios de que se podía valer la Federación Atlética para recaudar fondos, pero nos permitimos silenciar por miedo a que lo que pensamos no se pudiese llevar a la práctica. Pero lo sí diremos es que los festivales atléticos en campo cerrado pueden ser una buena fuente de ingresos si se sabe tocar los resortes apropiados para atraer al público. Esto es algo que se debe estudiar con el mayor detenimiento, y de ello debe encargarse el futuro Comité de la Federación.

En resumen: hay que hacer de la Federación Atlética Montañesa un organismo capaz de poder llegar a desahogar su actuación por sus propios medios. Tiene que desaparecer esta vieja costumbre de dejarlo todo al libre albedrío de la suerte. La F. A. M. debe cumplir anualmente una misión de gran importancia, como hacen otras Federaciones en diferentes capitales de España.

Con este artículo de hoy damos por finalizada nuestra labor en lo que respecta a la exposición del estado actual de la Federación y de sus posibilidades de convertirla en algo eficaz.

Durante la próxima semana daremos cuenta de las gestiones realizadas acerca de Clubs, Sociedades y de diferentes deportistas, para seguidamente y a la mayor brevedad posible hacer pública la relación de los nombres de las personas que habrán de hacerse cargo de la Federación Atlética.

Procuraremos dejar todo resuelto en la semana venidera, ya que a todos nos conviene que empiece a actuar el nuevo Comité lo más rápidamente que las circunstancias lo permitan.

Entramos ahora en la fase más interesante e importante del problema. Vamos acercándonos poco a poco al punto que tanto hemos anhelado desde hace algún tiempo. Y como el tiempo es oro, en esta ocasión con más fundamento, contra más pronto concluyamos, mucho mejor.—Tamurue.

EMILIO MATORRAS MEDICO Especialista en garganta, nariz y oídos. SAN FRANCISCO, 23, 2.º

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

De las semifinales que se celebrarán hoy, la de Barcelona es la que mayor expectación ha despertado

En Cantabria habrá interesantes partidos para el Trofeo Solís Cagigal, Copa Olimpia, Semifinal de la Liga Infantil y Trofeo Presidente de la República

LA FEDERACION ESPAÑOLA DIRIGE UNA INTERESANTE CIRCULAR A FEDERACIONES Y CLUBS

LA COPA PROFESIONAL.—Las dos semifinales de esta tarde.

En Alicante (Bardín), Hércules-Madrid, árbitro señor Cascerlenas.

En Barcelona (Las Cortes), Barcelona-Osasuna, árbitro señor Sanchis Orduña.

Las alineaciones serán las siguientes:

HERCULES F. C.: Pérez; Orriols, Maciá; Tormo, Rosalenc, Salas; Irlés, Morera, Cervera, Tatono y Mendizábal.

MADRID F. C.: Zamora; Mardones, Quincoces; P. Regueiro, Bonet, León; Eugenio, L. Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilin.

F. C. BARCELONA: Iborra; Areso, Bayo; Argemí, Franco, Balmanyá; Ventolrá, Raich, Escobá, Fernández y Mulocho.

C. A. OSASUNA: Oyaga; Muguero, Arana; Aranaz, Kuki, Tell; Insausti, Gastón, Bergara, Paco y Catachús.

LA COPA "AMATEUR".—También se decidirán hoy las semifinales.

En Sestao, titular-Zaragoza. En Burjasot, titular-Sevilla.

TROFEO SOLIS CAGIGAL.—Hoy, la última jornada y decisión del título en Santoña.

En los Arenales, a las cinco, D. Cantabria-Laredo; árbitro, señor Eustamante.

En Torrelavega, a las cinco, D. Torrelavega-Barreda Sport; árbitro, señor Polidura.

En Santoña, a las cinco, Santoña F. C.-Tolosa Sport; árbitro, señor Simón.

EN LOS ARENALES.—Hoy, por la tarde, y en estos campos, se celebrarán dos emocionantes encuentros de fútbol con seguridad podemos afirmar han de entusiasmar a los aficionados locales. El primero de los citados encuentros, que dará comienzo a las tres de la tarde, estará a cargo de los destacados equipos de la serie C, Venecia-Miranda. Tiene este partido el aliciente de la conocida rivalidad entre los dos Clubs, que una vez más tratarán de dilucidar en este encuentro, correspondiente a la Copa Olimpia, a la que el Venecia aspira por ir en ella formidablemente clasificado.

A las cinco de la tarde dará comienzo el encuentro correspondiente al trofeo Solís Cagigal, entre los potentes equipos Laredo-Cantabria. De todos es conocida la clase del equipo de Laredo, el cual cuenta en sus filas con elementos jóvenes de gran valía, destacando su interior izquierdo Rivero, en el que el Racing tiene puesta su mirada.

Por otra parte, el Cantabria, en plan de reorganización, presentará nuevos elementos que prometen.

Como verá el aficionado, el programa no puede ser mejor, y para que todo sea completo, los precios son muy económicos, en beneficio de la acción, para agradecerle el apoyo que viene prestando con su asistencia a este campo.

Por la mañana, a las once en punto, se jugará el encuentro correspondiente a la Copa Olimpia, Cuatro Caminos-Voluntad F. C.—P.

COPA OLIMPIA.—La jornada de hoy en la capital y provincia

Sección capital: En los Arenales, a las cuatro, Cuatro Caminos-Voluntad F. C.; árbitro, señor Ontañón.

En los Arenales, a las tres, D. Miranda-D. Venecia; árbitro, señor Camus.

Sección provincia: En Barreda, a las cinco, Estrella Sport-Ganzo Sport.

En Duález, a las cinco, Arenas Club-Ayón Club.

LIGA INFANTIL.—Hoy, la primera semifinal Ilusión-Caribia, en Guarnizo.

En Guarnizo, a las cuatro y media, Ilusión Sport de Guarnizo-Caribia F. C.

PARA EN BREVE

Ante la Olimpiada Popular mundial de Barcelona

LA OLIMPIADA POPULAR

El torneo de ajedrez para seleccionar a los jugadores que representarán a Santander en la Olimpiada Popular comenzará el día 22 del corriente a las ocho de la noche en los locales del Partido Unión Republicana (sitios del Café Español).

Esta comisión en vista de la cantidad de atletas que continúan inscribiéndose acordó el que continúen abiertas las inscripciones hasta el jueves día 18 del corriente.

Ni que decir tiene el entusiasmo que reina entre los atletas, pues el más modesto espera conseguir poder desplazarse a Barcelona ocupando un lugar entre los representantes de la Montaña.



BIENZOBAS, L. REGUEIRO, VENTOLRA

de Torrelavega; árbitro, señor Sanz (don M.).

El partido dará comienzo a las cuatro y media.

TROFEO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Para esta tarde están señalados dos encuentros semifinales para el trofeo Presidente de la República, habiendo gran interés por presenciar estos encuentros entre el Fortuna de Camargo-C D. Río de la Pila y Deportivo San Román-Peñacastillo.

El equipo del Valle de Camargo enviará su numerosa «hinchada» para animar a los suyos, y Peñacastillo y San Román medirán nuevamente sus fuerzas para quedar en posesión de un puesto que los conduzca a las finales.

Por la mañana habrá partidos correspondientes a la Copa Unión Montañesa, entre los equipos de «peques» de la F. C. A.

Hoy, plato fuerte en los terrenos del Alta.

DEL «CASO» ORDÓÑEZ.—Interesante circular de la Federación Española.

MADRID.—La reciente sentencia de la Audiencia en la reclamación que el jugador Ordóñez tenía presentada contra el Athletic, ha dado lugar a muchos comentarios, de los que no hemos creído oportuno hacernos eco. Pero ahora la Federación Española ha enviado una circular a Clubs y Federaciones que, aun no estando destinada a la publicidad, nos parece de interés, porque fija el criterio oficial. Dice el documento:

«Muchos periódicos han dado acogida a un documento que se intenta

presentar como sentencia de la Audiencia territorial de Madrid y que en su casi totalidad es producto de una fantasía desbordada, y frente al peligro de que pueda caerse en el error, la Federación, ante cuyo Comité no se ha planteado en el pleito, y que, por consiguiente, no ha tenido intervención directa en el mismo, tiene el deber de salir al paso del infundio, y a la vista del texto auténtico de la sentencia aludida, declarar:

Primero. En el pleito que ha dado lugar a la mencionada sentencia, no se ha dilucidado más que una vulgar reclamación de pago de cantidades debidas y una cuestión de competencia, que la jurisdicción ordinaria resuelve a su favor como consecuencia natural del sentido estrictamente procesal que concede a la palabra «árbitraje», entendiéndose así que los árbitros previstos en los contratos de los jugadores profesionales «no lo son con arreglo a la ley de Enjuiciamiento civil, aunque lo sean según el reglamento de fútbol», sin tener en cuenta, por tanto, el sentido natural y gramatical que realmente tiene aquella palabra.

Segundo. Sin compartir este criterio, la Federación ha de respetarlo, y aunque no constituye jurisprudencia, porque sólo pueden sentarla las sentencias del Tribunal Supremo, todo el problema que en este punto se plantea para lo sucesivo consiste en aclarar o modificar las palabras, de modo que éstas no tengan otra interpretación que el sentido natural y verdadero que se las quiso dar y que lógicamente han de tener.

Tercero. Fuera de lo dicho, para nada se alude en la sentencia, ni cabe en mente alguna de mediana cultura jurídica que se aluda, a las funciones propias de la Federación Española y de sus organismos competentes dentro de su esfera jurisdiccional deportiva y disciplinaria. Al contrario, aun en el caso especial de que se trata, se dice en el segundo considerando de la aludida sentencia que el planteamiento del juicio ordinario ante los Tribunales se justifica porque habiéndose declarado inculpada la obligación por la Federación

regional «no se exigía por esta entidad al Club demandado, con lo que se obliga al actor a hacer uso de una jurisdicción que no había sido renunciada más que en el caso de ser juzgado con arreglo al juicio arbitral implícitamente reñecido en la cláusula quinta».

Cuarto. Cuanto se aparte de lo indicado es sencillamente sacar las cosas de quicio. La organización deportiva subsiste íntegramente, con todos los poderes que le son propios y que tiene reconocidos legal e internacionalmente. Subsiste la Federación, subsisten las regionales, subsisten los Clubs y subsisten los Reglamentos y con ellos el artículo 138, que establece un término tan breve y un procedimiento tan sumario para hacer efectivo el pago de sumas debidas a los jugadores por razón del contrato, que no conocemos otro que le iguale en rapidez ni en eficacia.

Quinto. Los jugadores están más defendidos de lo que se cree por el Reglamento, y si en éste hay alguna condición que limite su plena libertad de movimientos, es a consecuencia de otras limitaciones que se imponen igualmente a los Clubs, unas y otras en interés del bien general y del mantenimiento de la pureza de los procedimientos adecuados en orden a las competiciones y a la propia naturaleza del juego, sin que esto suponga la imposibilidad de corregir deficiencias ni de adoptar resoluciones que aconsejen el tiempo y la experiencia para dar a aquéllos mayores garantías, siempre que sea sin quebrantar de la organización deportiva en general, hasta el punto de que la Asamblea última se pronunció en este sentido y constituye la labor encomendada a una de las ponencias que habrán de discutirse en la de octubre próximo.

Sexto. Ningún Club, ningún árbitro, jugador, sea «amateur» o profesional, nadie, absolutamente nadie que haya ingresado en la organización lo ha hecho por necesidad ni por la fuerza. Lo ha hecho siempre voluntariamente, suscribiendo su demanda de inscripción, aceptando los Reglamentos y sometiéndose a su disciplina, tan consustancial con la condición de federado que faltar a ella en ciertos casos implica dejar de serlo.

Séptimo. Esta idea de disciplina es tan esencial para la adecuada práctica del deporte y para los fines de educación cívica que persigue inculcar en la juventud el juego del fútbol, que no cabe distinguir en esta cuestión entre los jugadores según su condición de «amateurs» o profesionales, y si el reconocimiento de éstos, operado en nuestra organización en beneficio y provecho de ellos mismos, implicara algún día la imposibilidad de mantener aquella con todos los atributos de dignidad que le son propios, nada impide volver al régimen anterior para mantener el espíritu deportivo por encima de todo.»

FICHERIAS.—Los jugadores Ipiña y Marin, al Madrid.

Desde Barcelona se había dado en firme la noticia del ingreso de Ipiña como jugador del equipo campeón de Cataluña. El medio ala del Athletic madrileño, donde jugará la temporada que viene es en el Madrid. Anoche se llegó a un acuerdo definitivo.

Y no para aquí la cosa. Con Ipiña ingresará también el excelente extremo Marin, que, pese a su dilatada vida deportiva, fué este año la gran figura del Athletic.

Conocemos la cifra a que ascienden estos traspasos—con derecho de retención, claro está, puesto que les conviene a los jugadores—; cifra que no queremos dar.

Esta cuenta porteril de lo que perciben jugadores y Club, en este caso como en otros, no tiene en nosotros un divulgador.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

CLUB DEPORTIVO CANTABRIA.—Se pone en conocimiento de los jugadores de esta Sociedad, Virgilio, Ortega, Hoz, Aparicio, Pinedo, Moro, Varela, Garrido, Gerardo, Lin, Expósito e Ibañez, estén hoy en los campos de los Arenales a las cuatro de la tarde.—La Directiva.

BILLAR

Continúa celebrándose el II Campeonato Infantil en «La Amistad»

Los últimos resultados del II campeonato infantil, fueron los siguientes: Rivero gana a Venero por 80 a 60. Villalabeta gana a Lidio por 80 a 77. Lidio gana a Venero por 80 a 77. Venero gana a Pereira a 80 a 79. En estas partidas se destacaron Pereira y Venero; éste hace una entrada de 40 carambolos cuando su contrario le falló una, ganándole.

PEDRO DE JUSUE SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

Hoy por la mañana, en Gong, los campeonatos amateurs cántabros

Hoy domingo a las once de la mañana tendrá lugar la cuarta eliminatoria con arreglo al siguiente programa:

Fernández-Gómez, Raúl-Balsa, A. Herrero-Cruz, Márquez-Castaneda, Erquivanos (Tarzán)-Allis, Rodríguez-Pasalodos.



EL TITULO EUROPEO DE LOS PLUMAS

BRNO.—El campeón europeo del peso pluma, Maurice Holtzer, ha defendido su título en la sala Typos ante el púgil checoslovaco Stan Basta.

El checo dominó en los primeros asaltos; pero a partir del quinto asalto, Holtzer se impuso en el cuerpo a cuerpo, y consiguió una neta victoria por puntos.

El día 21 de junio, Maurice Holtzer luchará contra Popescu, en Bucarest.

BARNEY ROSS VENDE EN NORTEAMERICA NUEVA YORK.—Barney Ross ha derrotado por «k-o», en el quinto asalto, a Tonolly.

Nota oficiosa de la Delegación de la U. V. E. en Santander



VICTORINO TRUEBA

ACLARACION A UN AVISO.—Al denegar autorización de una carrera ciclista anunciada en la Prensa con anterioridad, sin haber solicitado ni fecha ni autorización para celebrarla a esta Delegación por el señor Rivas, de Solares, dicho señor mandó una nota bajo el título «Aviso», con el fin de poner en conocimiento que la organización que pretendía no la autorizó esta Delegación, ni puede autorizarla, ya que el señor Rivas no puede por sí solo organizar una carrera sin que ésta esté controlada por una Sociedad adherida a la U. V. E.

Esta es una de las razones fundamentales para la no autorización de la carrera que pretendía organizar el señor Rivas; pero aún hay algunas más, referente a los trámites legales que dispone el Reglamento de la U. V. E.

El artículo 156 dispone lo siguiente: «Todo organizador que desee llevar a cabo una carrera deberá enviar lo más tarde ocho días antes de la fecha señalada, el reglamento de la misma en triple ejemplar al representante legal de la U. V. E., etc., etc.»

El señor Rivas presentó para su aprobación el reglamento de la prueba, que iba a celebrarse el día 14, o sea hoy, el día 12, a las cuatro de la tarde, o sea dos días antes.

Dice también el reglamento de la U. V. E. que no podrá hacerse pública una carrera sin antes haber sido autorizado para ella, y el señor Rivas la anunció en la Prensa y hasta fijó su domicilio para extender licencias a los futuros participantes, sin estar autorizado para ello.

Y para convencimiento del señor Rivas y cuantos organizadores espontáneos hay en Cantabria, copiamos íntegro el artículo 159, que dice lo siguiente:

«A la presentación del reglamento deberán satisfacer los organizadores en concepto de cánon por aprobación, las siguientes cantidades: Carreras organizadas por Sociedades adheridas a la U. V. E., 250 pesetas por reglamento.

Carreras organizadas por otros elementos, bajo el control de Sociedades adheridas a la U. V. E., 15 pesetas por reglamento.»

En Cantabria hay tres Sociedades oficialmente organizadas y adheridas a la U. V. E., que son la Unión Ciclista Montañesa, el Club Deportivo de Torrelavega y la Ciclista de Monte, última mente legalizada.

A estas Sociedades deben de recurrir los organizadores que desean anunciar carreras ciclistas; de lo contrario, esta Delegación denegará toda solicitud que no venga garantizada por el control de las Sociedades oficialmente constituidas.

PENALIZACIONES.—Esta Delegación pone en conocimiento del corredor Victorino Trueba que, habiendo participado el domingo, día 7 del corriente, en una carrera no regida por los reglamentos de la U. V. E., está sujeto a la sanción siguiente:

Entrega del premio que le haya correspondido en dicha carrera, mas diez pesetas de multa, teniendo en cuenta que dicha penalización, de no ser abonada dentro de los ocho días a publicarse en la Prensa, se le anulará la licencia que obra en su poder de «Principiantes».—El delegado de la U. V. E. en Cantabria, Julián Merino.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

LA DRAMATICA ACTUALIDAD EN ANDALUCIA

AYER, EN UN PUEBLO DE CORDOBA, FUE APUÑALADO HORRIBLEMENTE UN GUARDIA CIVIL EN LA CASA DEL PUEBLO

EN MALAGA HA RENACIDO LA TRANQUILIDAD

SE RESTABLECE TOTALMENTE LA TRANQUILIDAD

MALAGA, 13.—Esta mañana se ha restablecido la tranquilidad en esta capital.

No se ha repetido atentado alguno. Únicamente se han registrado ligeras coacciones, rápidamente reprimidas por la fuerza pública.

Ha abierto el comercio y circulan todos los tranvías y algunos autobuses.

Los taxistas han vuelto al paro, solicitando que el sueldo mínimo sea de trescientas pesetas y que los propietarios no conduzcan coche, sino que queden obligados a tener a su servicio un chófer a fin de aliviar la crisis de paro.

Grupos de huelguistas se han situado en los alrededores de la capital, a la entrada de la carretera, impidiendo la llegada de camionetas de carga.

En el puerto, donde los trabajadores pertenecen a la C. N. T., en su mayoría el paro es total.

—Continúa sin resolver el conflicto de Artes Gráficas, por lo que todavía no se tiene idea de cuándo reanudarán su publicación los periódicos locales.

—Sigue en gravísimo estado el jefe de la Guardia municipal de Puentepiedra, José Aulet, herido ayer en dicho pueblo.

MALAGA, 13.—A las cinco de la tarde se verificó el entierro del sindicalista que resultó muerto ayer. El féretro fue llevado a hombros de correligionarios suyos por distintas calles de la capital, seguido de una inmensa multitud y de todos autobuses-taxi. La enorme manifestación demuestra la gran pujanza que en Málaga tiene la C. N. T. En el cementerio pronunciaron discursos. No hubo incidentes.

GRAVE SUCESO EN PALENCIANA

CORDOBA, 13.—A consecuencia del odio rabioso que el alcalde de Palenciana profesa a la Benemérita, se ha registrado un crimen repugnante.

Anoche regresaban a Palenciana, después de prestar servicio, tres guardias civiles. Marchaban formando el conocido triángulo; es decir, uno de ellos en cabeza y los otros dos detrás, pues de esta forma es más fácil la defensa contra cualquier agresión.

Al pasar por el pueblo, frente a la Casa del Pueblo, salió de eca un grupo

Un buen verano asegura un mejor invierno. Santanderinos, no olvidéis al Sindicato de Inicativas para el Turismo y Veraneo

de afiliados, que se apoderaron del primero de los guardias y lo metieron dentro del edificio.

Los otros dos compañeros del guardia capturado consiguieron, después de algunos esfuerzos, derribar la puerta de la Casa del Pueblo, y cuando penetraron en ella se encontraron con el cadáver de su compañero bárbaramente degollado por los elementos marxistas. Junto al cadáver había una navaja barbera. El cadáver presentaba señales de horribles mutilaciones.

Momentos después, cuando intentaba huir hacia Benamejil el alcalde, fue detenido por un teniente de la Benemérita. Los autores del bárbaro crimen de que fue víctima el guardia civil asesinado en la Casa del Pueblo, pudieron huir por el corral del edificio. Se han dado órdenes de captura contra todos ellos.

Han marchado a Palenciana el gobernador civil, el teniente coronel de la Benemérita y numerosos guardias, con el propósito de asistir al entierro de su infortunado compañero.

NUEVOS DETALLES

CORDOBA, 13.—El Guardia civil asesinado en la Casa del Pueblo se llamaba Manuel Sauce y tenía 28 años.

Cuando sus dos compañeros se percataron de que había sido capturado y llevado al interior de la Casa del Pueblo, dispararon sus fusiles contra dicha Casa del Pueblo. Una de las balas fue a alcanzar a un socialista que resultó muerto. Los demás que había en el interior huyeron. Hay también tres heridos, que son José Vázquez, de carácter grave; José Ortiz, que presenta una herida menos grave, y Manuel Gómez Vázquez, que presenta heridas de carácter gravísimo. Además, hay diez personas que han sufrido contusiones al huir por los tejados.

Cuando el teniente de la Benemérita se dirigía hacia el lugar del suceso se encontró con el alcalde que huía, diciendo que no ocurría nada. Fue detenido.

El cadáver del guardia fue recuperado por sus compañeros. Presentaba el cadáver una gran herida que le daba la vuelta completa al cuello y que no seccionó la cabeza por haber vertido el arma con la columna vertebral. En un costado presentaba también otra gran herida.

A última hora de la tarde se verificó el entierro al que acudió numerosísimo público.

El gobernador que se trasladó al lugar del suceso, ha regresado a Córdoba.

Se han practicado treinta detenciones.

Se crea un juzgado especial para intervenir en delitos de contrabando por evasión de capitales

«CLARIDAD» DICE QUE LARGO CABALLERO IRA HOY A OVIEDO, PASE LO QUE PASE

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID, 13.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Justicia, en el que se dispone:

Los funcionarios de las carreras judicial y fiscal que, nombrados por el ministerio de Trabajo, presidentes y vocales del Tribunal central, han cesado en virtud de la ley de 30 de mayo último, pasarán a depender del ministerio de Justicia como excedentes forzosos, cobrando con cargo al presupuesto de Clases pasivas. Los jueces de primera instancia que vinieron desempeñando las Presidencias de los Jurados mixtos de Trabajo existentes en las poblaciones de su residencia, dejarán de percibir las gratificaciones que tuvieren asignadas. Los presidentes y vicepresidentes de Jurados mixtos de Trabajo que el ministro del ramo nombre, percibirán sus haberes en concepto de gratificación. Se derogan la orden de 12 de agosto de 1934 y el decreto de 1 de enero de 1935.

Aplazando hasta el 28 de diciembre próximo las oposiciones a la cátedra de Piano del Conservatorio Nacional de Música y Declamación.

—Disponiendo que se anuncie nueva información pública sobre el anteproyecto del Comité Industrial Lanero, redactado por la Comisión interina.

Aun cuando se ha verificado una información pública, algunos interesados han manifestado el deseo de que se les diese posibilidad de aportar nuevos elementos de juicio y se accede porque ese nuevo acopio de datos puede resultar beneficioso.

La información durará diez días. El anteproyecto referido estará expuesto en las oficinas provisionales del Comité Industrial Lanero, establecido en Via Layetana, de Barcelona, y en la Secretaría general de Industria del ministerio de Industria.

No será admitida ninguna información que se presente después de transcurridos los diez días, en el Ministerio, en las oficinas del Comité Industrial o depositada en pliego certificado en el correo con posterioridad a dicha fecha.

EL «DIARIO» DE LA GUERRA

Entre otras órdenes, publica hoy el «Diario» de la Guerra las siguientes: Confiando el mando en la primera sección de la Escuela Central de Tiro al coronel de Infantería don Valentín González Celaya, del regimiento Covadonga número 4, y el de este regimiento al del mismo empleo y arma don Moisés Serra aBrtolomé, disponible forzoso en la cuarta división.

Accediendo a lo propuesto por el jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, pasan al batallón de la guardia presidencial los siguientes brigadistas:

El «Socialista» dice, tratando de la concesión de plenos poderes, que por escasas que sean las facultades descriptivas de los españoles, es evidente que las intensas sacudidas públicas ponen a todos sobre aviso, dibujándose que el régimen se vea obligado a defenderse con medidas heroicas.

Si es triste que la convivencia democrática y jurídica caya pareciendo un mito, no lo es menos que la política del Frente Popular se estrelle contra la inocuidad de cierta parte de nuestros conciudadanos. Un ejemplo es el complot derechista y otro las agresiones sangrientas entre distintos equipos sindicales.

Nadie puede suponer que el método más favorable sea la anarquía y nadie puede prometerse las felices del embrollo permanente.

Afortunadamente, todavía es hora de reparar la defensa del régimen. Preguntamos si el remedio debe ser la concesión de plenos poderes al Gobierno actual o el acuerdo de compartir el Poder con los elementos hasta disconformes. Creemos posible una y otra solución.

Pregunta también si las organizaciones del Frente Popular tienen derecho a tenderse a la reacción, con nuestros miramientos jurídicos, un puente para que se cuele en la fortaleza nuevamente y la desmonte.

La interrogación es tan brutal como la realidad misma y en su respuesta reside el porvenir de la República. No hay que perder de vista que las derechas tienen contestación preparada, pues se pasan de ambiciosas, soñando que en el instante preciso que falte en el Frente Popular la voz que les corte el resuello y la voz que les diga «no se os pide opinión».

Preferimos un régimen que no tenga que apelar a procedimientos extremos, pero si no hubiese otro remedio, sean las fuerzas de la coalición gobernante las que lo hagan, pues éstas encarnan la mayoría del país.

Este periódico dice que lo que hay que imponer es el orden republicano, pero no estaría mal por parte de todos hacer posible evitar la irreflexión política y social.

Añade que con el Frente Popular pa-

gadas y sargentos: Don Eleuterio García Carrasco, disponible forzoso en la primera división, y don Luciano González López, en la Sociedad de Socorros Mutuos de Infantería.

Sargentos: Don Venancio Herrera Fernández y don Francisco Barros Fernández, del regimiento de Infantería de León número 2; don Crescencio Campos, del batallón de Infantería ciclista, don Ildefonso Ruiz Armada, del regimiento de Carros de combate número 1, y don Eduardo García Donzel, del regimiento de Infantería Covadonga número 4.

EN LA PRESIDENCIA

El presidente del Consejo permaneció toda la mañana en Guerra.

Se trasladó a primera hora de la tarde para someter a la firma de Su Excelencia los acuerdos del Consejo de ayer.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES

El nuevo embajador de España en Londres, señor López Oliván, visitó esta mañana al subsecretario de Estado.

El señor López Oliván saldrá mañana para Suiza y desde allí irá a Londres para tomar posesión.

UN ESCRITO DE LOS EXPORTADORES DE FRUTAS

Una Comisión de la Asociación de Exportadores de Frutas de Canarias visitó esta mañana al ministro de Industria, haciéndole entrega de un escrito solicitando la rebaja del cincuenta por ciento en los fletes para los plátanos y tomates.

VARIOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Recibió a los periodistas, en el ministerio de Justicia, el subsecretario, señor Gomáriz, manifestándole que el ministro llevará al próximo Consejo un proyecto de ley modificando ciertos aspectos de la Administración de Justicia en lo Militar. Asimismo presentará el martes a las Cortes el proyecto de ley sobre jubilación de jueces, magistrados y fiscales, que reproduce literalmente el dictamen de la Comisión que rebaja a 65 años la edad en las jubilaciones.

Es posible que también lea el proyecto de ley que regula la Comisión Jurídica Asesora y otra instituyendo una pensión vitalicia para la viuda del señor Avezuela, director que fué de la prisión de Sevilla, asesinado recientemente.

Añadió el señor Gomáriz que se ultima y se publicará inmediatamente el decreto sobre alcaguiles y que se piensa ampliar el número de plazas de la Judicatura, teniendo en cuenta que muchos de los aprobados no pueden actuar por razones de edad.

También dijo el subsecretario que es posible que el martes lea el señor Blasco Garzón, en el Parlamento, el proyecto de ley sobre las actividades sociales peligrosas, y, por último, dijo que en la semana entrante se acometerán las obras de reforma del Cuerpo de Prisiones, reforma que no tiene otro propósito que atender mejor el servicio y rectificar lo pernicioso.

Un periodista le preguntó si los Tribunales que establece el proyecto de ley sobre actividades peligrosas, estarán integrados por magistrados den entrada y el subsecretario contestó que son Tribunales especiales, formados por magistrados que ya lo eran con anterioridad.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo dijo cuenta a los periodistas de los conflictos sociales pendientes en la actualidad.

Por lo que se refiere al de la construcción, dijo que durante la semana que fina se han realizado diversas gestiones y reuniones en el Ministerio para encontrar un acuerdo que pudiese término al conflicto y discutir las restantes bases en los Jurados mixtos.

En dichas reuniones no se llegó a ningún acuerdo, porque los obreros fueron irreductibles. Por ejemplo: la Federación Patronal se avenía al aumento de un tanto por ciento en los jornales siempre que el Estado también lo hiciera en los precios de las contrataciones de las obras públicas y les autorizase para hacer ellos lo mismo con los contratos privados. Esto de que sea el Estado quien resuelva económicamente los conflictos, dijo el señor Lluhi—no creo que pueda ser. Mucho más si se tiene en cuenta que los obreros, al plantearlos, lo hacen en relación con las ganancias de los patronos. Aumentar un tanto por ciento el precio de las contrataciones es imposible. Tal vez en alguna otra ocasión se haya hecho. Pero es mi criterio que no se debe hacer, puesto que ese dinero supone bastantes millones y habría que distraerlo de atenciones más urgentes, como el paro obrero, por ejemplo. Sobre ello deben pensar patronos y obreros. En cuanto a otras huelgas, puede decirse que están en estado de laxitud, pero es opinión del ministro que en la próxima semana quedarán resueltas.

Y añadió el señor Lluhi: —Muchas veces me entero por la Prensa de que el ministro puede intervenir en todas las huelgas, y esto no es cierto.

Cuando se emplea la acción directa es imposible. El arbitraje del ministro solo puede ser cuando ambas partes, de común acuerdo, así lo desean. De otra manera, no. En la ley de Largo Caballero la facultad arbitral corresponde a los presidentes de los Jurados mixtos, y el ministro solo resuelve después de haber informado el Consejo de Trabajo.

Habló también el ministro de lo difícil que es la resolución de los conflictos cuando éstos se plantean por la acción directa.

Por último dijo que la situación de los conflictos sociales es mucho mejor en conjunto, porque el criterio de los obreros de la U. G. T. y comunistas es ajustarse a las normas de rigor.

LOS CONFLICTOS SOCIALES—LOS TOREROS MEXICANOS

El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó a mediados de la periodistas que en Málaga puede considerarse normalizada la situación, trabajando todos los oficios. Solo mantienen la huelga los obreros del ramo de la construcción y el puerto, pertenecientes a la C. N. T.

La fuerza pública—siguió diciendo—ha recogido gran cantidad de armas y continúa esta labor para llegar a un desarme total, principalmente en los barrios habitados por elementos extremistas.

Respecto a la huelga de ascensoristas y calefactores de Madrid, esta tarde—agregó el señor Ossorio Tall—convocaré a los directivos obreros para que se reintegren al trabajo, dándoles la seguridad de que el ministerio adoptará las medidas necesarias para que perciban las cantidades que les ha reconocido la disposición, que se han negado a aceptar los elementos patronales.

Por su parte los obreros ascensoristas han ofrecido reparar las averías en los ascensores que sean necesarias. Me visitó—siguió diciendo el subsecretario—una Comisión formada por los diestros Armillita y Carnicerito de Méjico y el cónsul de Méjico, en representación de los subalternos José Ruiz Apana, Gregorio Puebla y Eulogio Merino, José Fernández «Madriles», Juan Rodríguez «Conejo», «Tiniebla» y «Campana», para protestar contra las agresiones de que han sido objeto por haber tomado parte en las últimas corridas, habiendo resultado herido «Tiniebla».

Yo—dijo el señor Ossorio—les he manifestado que se les dará toda clase de garantías, llegando a hacer responsables a los directivos de las Asociaciones profesionales de cuantos actos violentos se cometan.

Por último facilitó a los periodistas los siguientes telegramas oficiales: MURCIA.—Resuelto conflicto agricultores Mostanza. CIUDAD REAL.—Terminada huelga de brazos caídos en obras de la carretera de Casa Vasas de Campillo. Se han firmado las bases de trabajo en Llenera y Estivella. LEON.—Terminada la huelga de los obreros del ferrocarril de Ponferrada a Villablino, habiendo aceptado los obreros la propuesta del subsecretario del ministerio de la Gobernación. El lunes se reanuda el trabajo en toda la zona.

EN COMUNICACIONES

El ministro de Comunicaciones dijo que creía que en el próximo Consejo se discutiría y aprobará la ley de Bases de Correos. Llevará también al próximo Consejo el proyecto de decreto sobre comunicaciones en Canarias, que facilitará los transportes.

LA ASOCIACION DE CARTEROS Y PEATONES

La Asociación de Carteros y Peatones ha gestionado mejoras, entre las que figuran las siguientes: Implantación en todas las provincias del decreto de 9 de marzo de 1932; que se considere a los empleados postales como funcionarios o que se les incluya en el retiro obrero, y que se anuncie un concurso de todas las vacantes que haya en el Cuerpo.

El ministro ha prometido atender las peticiones formuladas.

FIRMA PRESIDENCIAL

A las seis de la tarde de hoy fué facilitado en la Presidencia el índice de la firma presidencial.

En él figura un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros prorrogando por treinta días más el estado de alarma en el territorio nacional.

Otro adaptando a la Generalidad los servicios de agua, obras hidráulicas y complementarias.

Nombrando gobernador civil de Alhacete a don Manuel Pomanes, que lo es de Huesca.

Idem de Huesca a don Agustín Carrems, que lo es de Orense.

Idem de Orense a don Gonzalo Martín March.

Estableciendo un Juzgado especial con jurisdicción en toda España, encargado de la persecución de delitos de contrabando por evasión de capitales.

Decreto de Instrucción Pública admitiendo la dimisión del cargo de vicepresidente del Consejo de Cultura Nacional, a don Francisco Boccha.

Nombrando para sustituirle a don Enrique Rioja.

Aprobando un proyecto para la construcción en Barbastró de un edificio de nueva planta destinado a escuelas capaces para quince grados, en el pueblo de Royado.

Autorizando al Patronato de la Universidad Internacional de Verano de Santander para crear veinte plazas de maestros becarios.

Decreto de Industrias haciendo extensiva a todos los empleados de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, la inamovilidad que el reglamento de 26 de julio de 1929 reconoce a los secretarios.

Decreto de Guerra disponiendo que el general don Pedro Lacerda cese en el mando de la sexta división orgánica y nombrando para sustituirle al general don Domingo Batet.

También figura un decreto de Gobernación haciendo extensivo a los funcionarios de Seguridad y Asalto, los preceptos contenidos en el artículo del decreto de 2 de junio de 1935, de este Ministerio, relativo al derecho de viajar por ferrocarril sin abonar billete.

SE CELEBRARA EL ACTO DE OVIEDO

«Claridad» dice que mañana se celebrará el anunciado acto de Oviedo, y que carecen de fundamento los rumores circulados sobre el estado del señor Largo Caballero que goza de perfecta salud, y que tomará parte en dicho acto de Oviedo, pese a quien pese.

LA COMISION EJECUTIVA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

En Izquierda Republicana se reunió la Comisión ejecutiva, presidida por don Marcelino Domingo, aprobándose las altas de las agrupaciones locales y aprobándose también los reglamentos.

Se acordó desautorizar a la organización de Izquierda Republicana de Granada, ya que todos los conflictos que en el Partido pudieran surgir tienen cauce y solución en el mismo.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, al recibir de madrugada a los informadores, les dijo que, en Tenerife, el Sindicato de tabaqueros había retirado el oficio de huelga que tenía presentado.

NOTICIA DESMENTIDA

En los centros oficiales han desmentido esta noche, por ser completamente inexacta, la noticia, publicada por algún periódico de esta noche de Madrid, según la cual, con motivo de la huelga de la construcción, en el ministerio de Trabajo se facilitaban vales de comidas a los huelguistas y sus familias. La dirección general de Beneficencia venía facilitando desde hace años vales, en número aproximado de trescientos diarios, a los necesitados, pero sin especificar si son o no huelguistas, sino simplemente a los menesterosos y en el número que se indica y con arreglo a las disponibilidades de dicho centro.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LA VUELTA A CATALUSA

BARCELONA, 13.—Esta tarde, y después de dar diez vueltas al Parque de la Ciudadela, han salido para cubrir la primera etapa—Barcelona-Manlleu, 116 kilómetros—los corredores ciclistas que participan en la Vuelta a Cataluña. Después de que los corredores ciclistas abandonaron el Parque de la Ciudadela se celebró una carrera tras «motoc», que se indica y con arreglo a las disponibilidades de dicho centro.

BARCELONA, 13.—La llegada a Manlleu la efectuaron Campaña y Desnuelle juntos, pero como habían de dar diez vueltas al velódromo, ganó al sprint el segundo de dichos corredores, que invirtió en el recorrido 3 horas y 16 minutos.

Después se clasificaron Campaña, Escuret, Schepers, Valero y Escuret. Torres entraron en pelotón. A continuación le hicieron Cañardo y después Cardona. Se clasificaron ciento tres corredores, de los ciento trece que tomaron la salida.

IGNACIO ARA SE REPARA

LAS PALMAS.—Se anuncia que mañana llegará a este puerto, a bordo del «Cabo San Agustín», el púgil español Ignacio Ara, que tan excelente actuación ha tenido en Buenos Aires.

JOE LOUIS-MAX SCHMELING EL PROXIMO JUEVES

NUEVA YORK.—Para el combate que los jueves próximo disputarán Joe Louis y Max Schmeling se están realizando activos entrenamientos, que son presenciados por numeroso público. Ambos contendientes han manifestado que se encuentran en excelente forma y esperan triunfar.

Emerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Llinzasoro, 19. Teléfono 15-53.

Comentarios de la Prensa madrileña

«AHORA»

MADRID, 13.—El periódico «Ahora» dice que ha ganado la convicción unánime de las fuerzas burguesas la idea de que se necesita el orden público firme asegurado, precisándose para ello restablecer la disciplina social y desarmar a los indebidamente armados.

Añade que siempre fueron contrarios a las concentraciones y a los desfiles armados y uniformados y a cuanto significa imitación de los ornatos y atributos de la autoridad, porque la imitación lleva consigo el confusismo y la anarquía.

Dice que hace bien el Gobierno en tomar el camino de frenar las pasiones. Pero no basta el desarme material, hay que llegar al desarme moral.

Es necesario que cesen las excitaciones a la insurrección.

«A B C»

«A B C», comentando la nota oficial del Consejo de ayer, dice que en ella se le escapaban al Gobierno referencias que dan idea de la verdadera situación de España, dejando a un

lado la compensadora amenaza a las derechas y patronos. La enumeración de los propositos represivos del Gobierno nos pueden ilustrar.

Dice que la situación del país es la de oscuros fines políticos, orientando los conflictos obreros por gente que se atribuye funciones de autoridad.

En dicha nota oficiosa parece reconocerse que así no puede seguirse, aunque sería una deducción prematura la de que el Gobierno no esté dispuesto a seguir viviendo como hasta aquí, puesto que son sus aliados los que acumulan los obstáculos.

Al mismo tiempo, González Peña pedía en Badajoz que se armara a los campesinos. Dice que este nombre es el reclamo que utiliza Prieto para sus propagandas.

Ya se sabe que a Prieto se le considera como el líder del socialismo moderado y que es rebasado por otros.

En otro artículo dice que la situación, por todos los síntomas, tiende a agravarse. Si las luchas no van a aprovechar a las derechas, las masas obreras tampoco aprovecharán a ciertas izquierdas que las utilizaban para sus fines.

«EL DEBATE»

Dice «El Debate» que la fiesta del Corpus no ha podido este año ser glorificada en las calles y tuvo que recogerse en los templos, pero como Santa Teresa decía, «Dios escribe derecho con renglones torcidos», escritura clara y firme se ha trazado por Madrid, pues si no hubo procesión en las calles hubo afirmación magnífica del espíritu cristianamente recto en la clausura de las jornadas de Acción Católica.

Añade que la necesidad del trabajo propuesto se siente con apremio, pues son innumerables quienes han perdido la fe religiosa y quienes tienen la esperanza en simples bienes materiales. Esta es la obra que corresponde a Acción Popular.

Hace un llamamiento general, especialmente a la juventud, y dice que no puede haber otro designio que ganar nuevamente España para Dios.

«EL LIBERAL»

Este periódico dice que lo que hay que imponer es el orden republicano, pero no estaría mal por parte de todos hacer posible evitar la irreflexión política y social.

Añade que con el Frente Popular pa-

E. García Maraño
Especialista en piel y venéreas
11A TRASLADADO su consulta a PLAZUELA DEL PRINCIPE, 8, 2.º; tel. 2928

Dr. J. MANZANOS
Aparato digestivo. Cirugía. Radiología.
De 12 a 2 y de 4 a 6.
PABLO IGLESIAS, 37, CHALET (Parada de tranvía y autobús; San Martín). — Teléfono 23-67.

Julio de la Torriente
OCULISTA
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6
General Espartero, núm. 3, 1.º

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Un joven montañés, dependiente de una vaquería, fué ayer herido gravemente en Madrid

EN MALAGA SE CONSTITUYE LA UNION GENERAL DE CONTRIBUYENTES

NO SE CELEBRO LA VERBENA DE SAN ANTONIO

MADRID, 13.—No se ha celebrado la verbena de San Antonio por no existir barracas a consecuencia de la huelga de la construcción. Sin embargo, como de costumbre acudieron a la ermita desde muy temprano numerosas muchachas con mantones y pañuelos, algunas de las cuales daban gritos de "U. H. F." El mal tiempo desdijo los actos.

TOREROS QUE SE AGREDEN

MADRID, 13.—Esta mañana discutieron los toreros Maximino Berrocal y Vicente Martín. Este dió un navajazo a Máximo y éste a su vez agredió a Martín con un garrote. Ambos sufren heridas de pronóstico reservado.

DOS ACCIDENTES

MADRID, 13.—Por querer adelantar a un tranvía, una camioneta atropelló hoy a dos personas. Otro tranvía chocó hoy contra una camioneta. A consecuencia del encontronazo fueron despedidos del baquet los dos ocupantes de la camioneta, que igual que los dos atropellados anteriormente, resultaron graves.

PERECE POR ASFIXIA, A CAUSA DE UN TROZO DE CARNE QUE SE LE QUEDÓ ATRAVESADO EN EL ESÓFAGO

MADRID, 13.—En su domicilio de la calle de Antonio López, número 26, se hallaba hoy comiendo Antonio Mascareña, de veintitrés años, casado, cuando se llevó a la boca un trozo de carne de regular tamaño, que se le quedó alojado en el esófago. Fue trasladado a la Casa de Socorro, pero cuando llegó al benéfico establecimiento era ya cadáver. Había perecido por asfixia.

UN AUTOMOVIL ARROLLA A VARIAS PERSONAS

MADRID, 13.—Un automóvil conducido por Andrés Dutrey, cuando pasaba por la calle de la Montera se despidió a consecuencia de un patinazo por hallarse el piso mojado. Arrolló a varias personas y se estrelló contra un escaparate, cuyos cristales resultaron completamente destruidos. En el Equipo Quirúrgico fueron asistidos Antonio Valenciano, de heridas de carácter grave, y dos mujeres que presentaban lesiones de menor consideración. El conductor del auto fué detenido.

EL INCENDIO FUE INTENCIONADO

MADRID, 13.—Hace días se declaró un incendio en la fábrica «Vidriera» de San Sebastián.

La fiesta de los toros HOY NO HABRÁ CORRIDA EN MADRID

MADRID, 13.—Esta madrugada nos comunicaron de la Dirección general de Seguridad que mañana, domingo, no habrá en Madrid ninguna fiesta taurina. La Empresa de la plaza presentó en dicho centro un cartel de corrida de toros sustituyendo al espada Armillita y no fué autorizado. Luego presentó otro, de una novillada, y la superioridad tampoco lo dió por válido, ya que entiende que, antes que nada, hay que celebrar las corridas primera y cuarta de abono, para las que está contratado, como se hizo público oportunamente, el diestro Armillita.

UNA BATALLA EN UN CAFE

MADRID, 13.—Cuando se encontraba esta tarde en el Café Colón Miguel Torres, apoderado de varios toreros mellicanos, en unión de sus dos hijos, Rafael, de 25 años, y Miguel, de 23, penetraron en el establecimiento el banderillero «Parrita» y otras personas. Se acercaron a la mesa en que se hallaban los primeros y, después de una breve discusión, llegaron a las manos, entablandose una verdadera batalla campal. Salieron a relucir navajas, puntillas, llaves inglesas y fueron utilizados para agredirse las sillas, mesas, botellas, vasos, etcétera.

UN JOVEN SANTANDERINO HERIDO GRAVEMENTE EN UN ATENTADO

MADRID, 13.—A las diez y media de la noche, en la esquina de la calle de Guzmán el Bueno y Andrés Mellado, unos individuos hicieron varios disparos contra Manuel Ortiz Martínez, de veintidós años, natural de Santander, dependiente de una vaquería titulada «El Carmen», que se halla establecida en la calle de Guzmán el Bueno. Los agresores, cometido el hecho, se dieron a la fuga y el herido fué rápidamente trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron diversas heridas de bala, que fueron calificadas de gravísimas. En vista de su estado, se le trasladó al Hospital.

HA DECLARADO EL HERIDO QUE NO CONOCE A SUS AGRESORES, QUE NO HA TENIDO NINGUNA CUESTION DE TRABAJO Y QUE NO PERTENECE A NINGUNA ORGANIZACION POLITICA, POR LO QUE SOSPECHA QUE LOS AGRESORES LE CONFUNDIERON.

En el lugar del suceso fueron encontrados seis casquillos de pistola del 6.35 y tres del calibre nueve y cuarto. INTENTABAN VOLAR UN POLVORIN BADAJOZ, 13.—Los guardias de asalto han sostenido un tiroteo con algunos grupos que a su vez dispararon contra el polvorin militar. En la noche anterior hubo también algunos tiroteos contra el polvorin. No se sabe por el momento si hay heridos.

A CUMPLIR LA CONDENA

CADIZ, 13.—Hoy a mediodía llegaron en automóvil de Madrid y Guadalupe, el coronel de Caballería don Plácido Gete y tres oficiales más, condenados a doce años de prisión por los sucesos de Alcalá de Henares. Inmediatamente de llegar ingresaron en el castillo de Santa Catalina, donde cumplirán la condena.

LLEGADA DE PESTAÑA A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 13.—Llegó a esta capital el líder Angel Pestaña con objeto de fundar el Grupo Trientista de Aragón.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

MADRID, 13.—A media noche de hoy hizo explosión una bomba en una obra en construcción de la calle del Marqués del Riscal. No produjo víctimas, y los daños causados por el artefacto son de escasa consideración.

LLEGADA DE LARGO CABALLERO A OVIEDO

OVIEDO, 13.—Llegó a ésta el señor Largo Caballero, que mañana tomará parte en un acto público. Se hospeda en el señor Largo Caballero en uno de los más lujosos hoteles. Se han tomado muchas precauciones.

UNA COLISION

SAN FERNANDO, 13.—Se ha registrado hoy una colisión entre fascistas y marxistas. A consecuencia de ella han resultado cinco heridos, de mayor o menor importancia.

PARROQUIA INCENDIADA

LA CORUÑA, 13.—Ha sido incendiada la parroquia de Santa María de la Vega. No se ha practicado ninguna detención.

A CONSECUENCIA DE UNA NOTA

MADRID, 13.—A consecuencia de una nota del Bloque Patronal, publicada anteañoche, la Dirección de Seguridad ha detenido al secretario de dicha entidad, don Luis Muñoz. Al ser puesto en libertad se le participó que tanto a él como a dieciocho directivos restantes se les multaba con mil pesetas.

Española», sita en el paseo de Santa María de la Cabeza, resultando, a consecuencia de él, destruidas completamente algunas naves. Esta tarde se presentó en el puesto de la Guardia civil del Puente de las Ventas Artemio Francet, de veintinueve años, subdirector de dicha fábrica e hijo del director, el cual se declaró autor voluntario del incendio. Dijo que cometió el hecho con la intención premeditada de causar perjuicios a la entidad, cuya gerencia reside en Barcelona. Fué puesto a disposición del Juzgado.

ANTE LA PROXIMIDAD DE UN GRAVE CONFLICTO DE SANIDAD

MADRID, 13.—A consecuencia de la huelga de la construcción sólo quedan sepulturas en el cementerio del Este para diez y ocho días, pasados los cuales, se planteará un gravísimo problema de sanidad, pues los cadáveres, en una proporcionalidad diaria de cuarenta, no podrán ser inhumados y tendrán que quedar a la intemperie.

LLEVAN TRES DIAS EN EL INTERIOR DEL POZO

MURCIA, 13.—Los obreros de la mina «Cabezo» continúan en huelga y llevan ya tres días en el interior del pozo.

SE ACOMETEN A TIROS Y PALOS

ALICANTE, 13.—En Ibi se acometieron hoy a tiros y palos dos grupos, fascistas y socialistas. La Guardia civil practicó numerosas detenciones.

REGISTROS DOMICILIARIOS

BILBAO, 13.—En la madrugada última, la fuerza pública llevó a cabo registros en tres casas de la calle «E» la Estación, donde están instaladas las oficinas de los señores Iriarte, consignatario de buques; Maura y Aresti, que tienen la misma industria, y el ex alcalde de Bilbao señor Careaga. Se dice que iban a buscar armas que habían sido desembarcadas en un puerto de la costa. No se ha biéndose encontrado nada.

HUELGA DE PESCADORES

BILBAO, 13.—Hoy se declararon en huelga los pescadores de Ondarroa.

RUMORES QUE, AL PARECER, NO TIENEN CONFIRMACION

GRANADA, 13.—Esta mañana aparecieron los Bancos, Correos y Telegrafos y otros edificios públicos custodiados por fuerzas de Carabineros. Pronto se supió que durante las últimas horas de la madrugada circuló el rumor de que se iba a sublevar la guarnición. Fuerzas de Asalto vigilaban los cuarteles del Ejército y Benemerita. La guardia del Ayuntamiento fué encomendada a los bomberos.

Apartir de las primeras horas de la madrugada se pudo ver cómo marchaban hacia sus cuarteles los jefes y oficiales con toda normalidad, y luego pudo verse desfilir por las calles a los soldados, lo cual demostraba que no había acuartelamiento. Desde las tres de la mañana hasta las siete permanecieron en el Ayuntamiento los concejales del Frente Popular.

A las diez de la mañana voló sobre la ciudad un avión militar de la base de Armilla. El gobernador no recibió a los periodistas, pues se hallaba descansando, ya que durante la mayor parte de la noche estuvo trabajando en su despacho.

Parece que se han practicado las detenciones de algunos jefes del aeródromo de Armilla y también de algunos oficiales de Artillería.

MATA A SU NOVIA DE CUATRO TIROS Y SE AHORCA

GRANADA, 13.—En Charchen, José Rodríguez mató en el campo, de cuatro tiros de pistola, a su novia Octavia Buendía. José, cometido el hecho, se marchó a la estación de Henarjar, donde preguntó a qué hora pasaba el próximo tren, sin duda, con el propósito de suicidarse. Como se le dijera que aún tardaría bastante, José se marchó hacia el campo, ahorcándose en un olivo.

UN JOVEN SANTANDERINO HERIDO GRAVEMENTE EN UN ATENTADO

MADRID, 13.—A las diez y media de la noche, en la esquina de la calle de Guzmán el Bueno y Andrés Mellado, unos individuos hicieron varios disparos contra Manuel Ortiz Martínez, de veintidós años, natural de Santander, dependiente de una vaquería titulada «El Carmen», que se halla establecida en la calle de Guzmán el Bueno. Los agresores, cometido el hecho, se dieron a la fuga y el herido fué rápidamente trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron diversas heridas de bala, que fueron calificadas de gravísimas. En vista de su estado, se le trasladó al Hospital.

Ha declarado el herido que no conoce a sus agresores, que no ha tenido ninguna cuestión de trabajo y que no pertenece a ninguna organización política, por lo que sospecha que los agresores le confundieron.

En el lugar del suceso fueron encontrados seis casquillos de pistola del 6.35 y tres del calibre nueve y cuarto.

INTENTABAN VOLAR UN POLVORIN

BADAJOZ, 13.—Los guardias de asalto han sostenido un tiroteo con algunos grupos que a su vez dispararon contra el polvorin militar. En la noche anterior hubo también algunos tiroteos contra el polvorin. No se sabe por el momento si hay heridos.

A CUMPLIR LA CONDENA

CADIZ, 13.—Hoy a mediodía llegaron en automóvil de Madrid y Guadalupe, el coronel de Caballería don Plácido Gete y tres oficiales más, condenados a doce años de prisión por los sucesos de Alcalá de Henares. Inmediatamente de llegar ingresaron en el castillo de Santa Catalina, donde cumplirán la condena.

LLEGADA DE PESTAÑA A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 13.—Llegó a esta capital el líder Angel Pestaña con objeto de fundar el Grupo Trientista de Aragón.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

MADRID, 13.—A media noche de hoy hizo explosión una bomba en una obra en construcción de la calle del Marqués del Riscal. No produjo víctimas, y los daños causados por el artefacto son de escasa consideración.

LLEGADA DE LARGO CABALLERO A OVIEDO

OVIEDO, 13.—Llegó a ésta el señor Largo Caballero, que mañana tomará parte en un acto público. Se hospeda en el señor Largo Caballero en uno de los más lujosos hoteles. Se han tomado muchas precauciones.

UNA COLISION

SAN FERNANDO, 13.—Se ha registrado hoy una colisión entre fascistas y marxistas. A consecuencia de ella han resultado cinco heridos, de mayor o menor importancia.

PARROQUIA INCENDIADA

LA CORUÑA, 13.—Ha sido incendiada la parroquia de Santa María de la Vega. No se ha practicado ninguna detención.

A CONSECUENCIA DE UNA NOTA

MADRID, 13.—A consecuencia de una nota del Bloque Patronal, publicada anteañoche, la Dirección de Seguridad ha detenido al secretario de dicha entidad, don Luis Muñoz. Al ser puesto en libertad se le participó que tanto a él como a dieciocho directivos restantes se les multaba con mil pesetas.

rigido un manifiesto a comerciantes, industriales, agricultores, propietarios y contribuyentes en general, en el que se sienta como base primordial la siguiente premisa: unión, disciplina y cotización. Siéntase la afirmación de que nada que represente algo en la economía de un pueblo se tiene en cuenta en la ordenación política de nuestra nación.

Los Gobiernos que se han sucedido desde hace años, por desconocimiento de los problemas o por exclusivismo de su matiz político—añade el documento—no han hecho otra cosa que incrementar el paro. Desamparado el comercio, la industria y la agricultura de las imprescindibles garantías de orden y respeto, se les impone por pernicioso e injusto lo que nacionalmente nunca podrían conceder.

La Unión General de Contribuyentes de Málaga y la provincia aspira a que la secunden la región andaluza y toda España; y como único medio de la salvación de la economía individual y colectiva de la Patria no vemos otra que la unión de todos los contribuyentes en sus distintos aspectos, de comerciantes, industriales, agricultores y, en general, productores y trabajadores, bajo una sola dirección, bajo una sola orientación y bajo una sola disciplina.

Venimos a derribar todo cuanto es y representa la farsa de la política profesional en la economía española.

LOS TRANVIARIOS DE OVIEDO

OVIEDO, 13.—Se han reunido los tranviarios, acordando declarar la huelga en la semana próxima. Este conflicto está motivado porque piden un aumento en sus salarios de dos pesetas y la expulsión de los tranviarios no marxistas que entraron a trabajar a raíz de los sucesos de octubre.

También piden que la admisión del personal correspondiente cubrir el 75 por 100 de las vacantes al personal y el 25 por 100 a la Empresa.

La Empresa se niega al despido de obreros.

NINO MUERTO

AVILA, 13.—En las inmediaciones del pueblo de Fontiveros, varios niños se dedicaban a coger pájaros y uno de éstos se ocultó entre las piedras que forman las paredes de un pozo.

El niño de diez años Raimundo Velázquez intentó atrapar al animalillo, pero con tal desgracia que al encaramarse sobre el borde del pozo resbaló, cayendo al fondo, del que fué extraído cadáver, no obstante la diligencia y presteza con que varios vecinos y numerosos números de la Guardia civil acudieron en auxilio del infortunado niño.

INCENDIO EN UN TALLER

AVILA, 13.—En el Tiemblo, en un taller de Alfarrería, propiedad de Antonio Carretero, se produjo un incendio, que se propagó a viviendas contiguas, sin que se registraran desgracias personales.

LOS TRANVIAS DE BILBAO A DURANGO, PARALIZADOS

BILBAO, 13.—Ayer celebraron en Lemona una asamblea los obreros del Tranvía de Bilbao a Durango de Aratía y, en vista de que no llegaron a un acuerdo con la representación patronal, acordaron plantear la huelga. Los tranvías dejaron de circular esta mañana en todo el recorrido.

ESTALLA UNA BOMBA

OVIEDO, 13.—En la casa de Urbano Cobián, de Villamayor, estalló una bomba, causando grandes daños, sin que por fortuna se hayan registrado desgracias personales.

ASALTAN UN ESTABLECIMIENTO

OVIEDO, 13.—El gobernador civil nos ha manifestado que las huelgas transcurren con tranquilidad esperándose el resultado de las gestiones que se vienen practicando para su solución. Agregó la primera autoridad de la provincia que en Soto de Barco unos individuos que ocupaban un auto se presentaron en el comercio de la tienda de José Rodríguez, asaltándole y apoderándose de todas las existencias valoradas en trece mil pesetas.

NO QUEREMOS EL ESFUERZO DE LOS MENOS: QUEREMOS MUCHOS POCOS. NO OLVIDES AL SINDICATO DE INICIATIVAS PARA EL TURISMO Y VERANO, QUE SABRÁ HACER PROPAGANDA Y FIESTAS

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OJOS De la Beneficencia municipal, por oposición. PAZ, 4 TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

Dr. Llerandi García

Especialista enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos. RADIOLOGIA MEDICINA GENERAL Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Teléfono .076. AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO DE BELGICA LO CONSTITUYEN SOCIALISTAS, CATHOLICOS, DEMOCRATAS Y LIBERALES

EN PARIS SE VAN SOLUCIONANDO LAS HUELGAS

NUUEVAMENTE SE HA VISTO EL «GIRL PAT»

LONDRES, 13.—Se tienen noticias de que el vapor americano «Lorraine Cross», cuando navegaba a cuarenta y siete millas al noroeste de Cayena, en la Guyana francesa, vió a una embarcación cuyas señas coinciden con el pesquero inglés «Girl Pat», que, como se recordará, desapareció hace tiempo. El «Girl Pat» comunicó al citado buque que carecía de víveres y de combustibles, pero a los pocos momentos desapareció.

VAN ZEELAND HA LOGRADO FORMAR GOBIERNO

BRUSELAS, 13.—Van Zeeland ha logrado formar Gobierno. Según sus manifestaciones, es el siguiente: Presidencia, Van Zeeland, católico. Salud Pública, Vanderbeide, socialista.

Finanzas, Henry de Mans, socialista. Asuntos Extranjeros, Henry Spaak, socialista. Trabajo y Previsión Social, Dolatre, socialista.

Interior, Augusto de Schuyvers. Colonias, Edmund Rubens, demócrata cristiano. Agricultura, Pierlot, católico. Justicia, Bovesse, liberal.

Instrucción Pública, Oste, liberal no parlamentario. Transportes, Henry Jaspar, liberal. Defensa Nacional, general Denis, no parlamentario. Trabajos Públicos y Asuntos Económicos, Vanisacker, demócrata cristiano.

Los nuevos ministros prestarán juramento al rey mañana, a primera hora, y celebrarán su primer Consejo a mediodía y por la tarde.

Van Zeeland ha recibido las últimas aceptaciones de sus colegas.

BRUSELAS, 13.—Se ha ordenado una movilización de reservas de la gendarmería, ante la grave situación creada por los movimientos huelguísticos.

LAS HUELGAS EN LIEJA

LIEJA, 13.—El movimiento huelguístico aumenta en el ramo de la metalurgia en Lieja. Hasta ahora la gendarmería impide la ocupación por los obreros de treinta y cuatro minas.

La huelga afecta a diecisiete mil obreros.

UN CHOQUE

VARSOVIA, 13.—Se ha registrado un choque sangriento en Dantzig, entre nacionales alemanes que se hallaban en un local y un grupo de nacionalsocialistas, que habían tomado las salidas de las calles, agrediendo a los primeros.

Resultaron heridos un ex senador nacional alemán, un diputado del mismo partido y el líder del partido nacional alemán.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN PARIS

PARIS, 13.—La terminación de las huelgas metalúrgica, de hostelería y de carnicería durante el día de ayer, depara mejor aspecto en el horizonte huelguístico, y la prensa así lo hace notar.

PARIS.—Se ha resuelto la huelga que había planteada en el arsenal de Rochefort.

PARIS, 13.—En general, mejoran las huelgas, incluso en aquellas en que han comenzado estos días las negociaciones para su resolución. La resistencia más fuerte se ha observado en el conflicto planteado por los empleados de los grandes almacenes, así como también en el conflicto del ramo de Seguros, por lo que ambos arbitrajes serán sometidos al Gobierno.

EL VERANELO DEL PAPA

VATICANO, 13.—Se ha ordenado preparar las habitaciones del Papa en Castelgandolfo, pues el veraneolo pontificio se ha adelantado.

NUOVO NUNCIO

VIENA, 13.—Monseñor Giocognani ha sido nombrado nuncio en Viena, en sustitución de monseñor Sibilla.

EL PAPA RECIBE A UNOS ALUMNOS

ROMA, 13.—El Papa ha recibido a los alumnos de las Escuelas de Biblioteca, Paleografía y Archivos pertenecientes a doce países.

LA NUEVA CONSTITUCION RUSA

MOSCU, 13.—Se ha facilitado el texto de la nueva Constitución de la Unión de Repúblicas Soviéticas. Tiene trece capítulos y los principales son los siguientes:

Primer. Organización del Estado. La Unión reunirá once Repúblicas independientes en lugar de siete, siendo las nuevas, Georgia, Azerbaíjan, Armenia y Kirghizia. Se crea un Consejo supremo (soviet) de la Unión con poder legislativo, integrado por dos Cámaras elegidas por cuatro años: el Consejo de la Unión y el Consejo de Nacionalidades. El Consejo, con poder supremo, delega en el intervalo de las reuniones en una presidencia y designará a los miembros del Consejo de comisarios del pueblo.

Segundo. Derechos fundamentales del ciudadano. Derechos al trabajo, al descanso, a la pensión de invalidez y a la instrucción gratuita. Las mujeres tienen iguales derechos que los hombres. Derechos de conciencia, entre ellos, el de practicar el culto religioso que se desee; derecho a la propaganda anti-religiosa privada. Separación absoluta del Estado de la

Iglesia y de la Iglesia de la Escuela. Tercero. Respecto de la libertad individual, los ciudadanos tendrán libertad de opinión, de Prensa, de reunión y otros. Sólo podrán ser detenidos por mandato o decisión del fiscal. La Constitución asegura la inviolabilidad del domicilio y el secreto de correspondencia.

Cuarto. Derecho al voto. Este será igual, directo y secreto para todos, hombres y mujeres, desde los dieciocho años (voto y elegibilidad), salvo los alienados o los condenados por los Tribunales.

Quinto. Armas y pabellones. Continúan siendo los actuales.

Se asemeja bastante a la redactada por Lenin en 1918 y aprobada en 1923, todavía en vigor en la actualidad. La estructura del Gobierno continúa siendo sencillamente la misma; sin embargo, desaparece el Comité ejecutivo central y se nota cierta tendencia a hacer más débil el juego de las instituciones dando mayores garantías a los derechos del ciudadano. Está animada de un espíritu más democrático, aunque el partido comunista sigue siendo el verdadero dueño y animador del país. Se precisa que en la nueva Constitución cada República conserva el derecho a salir de la Unión.

El Consejo de la Unión estará integrado por diputados elegidos cada uno por treinta mil habitantes, es decir, unos quinientos setenta. Los candidatos son designados por distritos por grupos de obreros, partido comunista, sindicatos, cooperativas, asociaciones de la juventud, etc.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PORTUGAL

LISBOA, 13.—En la sección de Letras de la Academia de Ciencias se ha verificado la recepción del embajador de España, don Claudio Sánchez Albornoz, nombrado recientemente socio de esta Academia.

El doctor Julio Dantas saludó a España en la persona de su embajador, señor Sánchez Albornoz, haciendo votos por la prosperidad de nuestra nación.

El señor Sánchez Albornoz pronunció un extenso discurso en el que agradeció los elogios dedicados por el señor Dantas.

UN DIRIGENTE SOCIALISTA APUNALADO

DANTZIG, 13.—Un repartidor de octavillas socialdemócratas ha herido gravemente de una puñalada al dirigente político nacionalsocialista, señor Schulz.

El herido fué transportado rápidamente al hospital. Su estado era tan grave, que la Policía no ha podido interrogarle.

El asesino y cómplice han sido detenidos.

ROTTERDAM REDUCE LAS TARIFAS DE PUERTO

ROTTERDAM, 13.—El Consejo municipal ha decidido, en su reunión de hoy, reducir las tasas del puerto de Rotterdam en un grado que oscila de quince a veinte por ciento, con objeto de hacer frente a la competencia de otros puertos extranjeros.

Esta medida estará en vigor hasta el día 31 de diciembre de 1936.

COLABORACION DE PARTIDOS EN GRECIA

ATENAS, 13.—El partido populista, cuyo jefe era el señor Tsaldaris, y el partido polista nacional, dirigido por Theotokis, han decidido colaborar estrechamente.

CHOCAN DOS BUQUES DE GUERRA FRANCESES

CHERBURGO, 13.—Se produjo una colisión entre el acorazado «Lorraine» y el torpedero «Foudroyant», que resultó con graves averías en la proa, por debajo de la línea de flotación. El torpedero se trasladó por sus propios medios a Cherburgo, donde será reparado.

COLABORACION DE PARTIDOS EN GRECIA

ATENAS, 13.—El partido populista, cuyo jefe era el señor Tsaldaris, y el partido polista nacional, dirigido por Theotokis, han decidido colaborar estrechamente.

CHOCAN DOS BUQUES DE GUERRA FRANCESES

CHERBURGO, 13.—Se produjo una colisión entre el acorazado «Lorraine» y el torpedero «Foudroyant», que resultó con graves averías en la proa, por debajo de la línea de flotación. El torpedero se trasladó por sus propios medios a Cherburgo, donde será reparado.

COLABORACION DE PARTIDOS EN GRECIA

ATENAS, 13.—El partido populista, cuyo jefe era el señor Tsaldaris, y el partido polista nacional, dirigido por Theotokis, han decidido colaborar estrechamente.

CHOCAN DOS BUQUES DE GUERRA FRANCESES

CHERBURGO, 13.—Se produjo una colisión entre el acorazado «Lorraine» y el torpedero «Foudroyant», que resultó con graves averías en la proa, por debajo de la línea de flotación. El torpedero se trasladó por sus propios medios a Cherburgo, donde será reparado.

COLABORACION DE PARTIDOS EN GRECIA

ATENAS, 13.—El partido populista, cuyo jefe era el señor Tsaldaris, y el partido polista nacional, dirigido por Theotokis, han decidido colaborar estrechamente.

CHOCAN DOS BUQUES DE GUERRA FRANCESES

CHERBURGO, 13.—Se produjo una colisión entre el acorazado «Lorraine» y el torpedero «Foudroyant», que resultó con graves averías en la proa, por debajo de la línea de flotación. El torpedero se trasladó por sus propios medios a Cherburgo, donde será reparado.

COLABORACION DE PARTIDOS EN GRECIA

ATENAS, 13.—El partido populista, cuyo jefe era el señor Tsaldaris, y el partido polista nacional, dirigido por Theotokis, han decidido colaborar estrechamente.

CASTRO URDIALES

EN EL AYUNTAMIENTO

Celebró el viernes sesión subsidiaria al Ayuntamiento, presidiendo el alcalde, don Secundino Rodríguez, y asistiendo los concejales señores Cutillo, Villaverde, Barajas, Ruiz, Cubilelo y González Maiz.

Acuerdos adoptados. Enterados de un oficio del jefe de los servicios veterinarios dando cuenta del decomiso de la carne de una res de don Raimundo Abascal.

Conceder la Banda municipal para que amenice las romerías de Ontón los días 24 de junio y 2 de julio.

Conceder cartilla de pobre al vecino de Ontón Isidoro Gómez.

Aceptar la dimisión que presenta el concejal don Lorenzo Luis por traslado de residencia.

Desestimar los recursos presentados por los guardias municipales Villegas, Calera, Cerro y Maté, contra el acuerdo de la destitución de sus cargos.

Asuntos que pasaron a las respectivas Comisiones:

Un escrito de Francisco Talledo solicitando terreno en el monte Cerredo.

Una instancia de don Lucas Iñigo solicitando la corta de acacias en la calle Linares Rivas.

Otra instancia de don Pedro Bárcena reclamando contra recibos para el pago de impuesto de pasos de carruajes por arreas.

Otra instancia de Isaac Velar solicitando una plaza de celador de arbitrios.

La Junta Vecinal de Otañes interesa la construcción de un muro de contención en el camino de la estación y se acuerda esperar a conocer la cantidad con que dicha Junta contribuiría a tal obra.

Fue aprobada la liquidación de consumos del mes de mayo, que importa 20.180,68 pesetas.

A propuesta del alcalde se acordó la jubilación del caminero de Otañes, con una peseta diaria.

Se tomó en consideración una propuesta de Villaverde, respecto a la conveniencia de instalar un Cuarto de Socorro en un lugar céntrico.

A propuesta del alcalde se tomó el acuerdo de no prodigar tanto el Himno de Riego y suprimirlo en los conciertos de la Banda municipal, dejándolo tan sólo para días señalados.

Se aprobó el contrato de arriendo de la plaza de toros con una Empresa bilbaína.

El alcalde dió cuenta del fallo favorable para el Ayuntamiento recaído en el Tribunal Industrial en las demandas presentadas por Julio Pérez, Antonio Laiseca y Luis Otero.—C.

LIMPIAS

HUELGA DE PANADEROS

Hoy, sábado, continúa en igual estado la huelga de panaderos, huelga que no ha sido declarada por los panaderos de esta villa, sino por los panaderos de Ampuero; pero que el viernes por la mañana se trasladaron a esta villa, impidiendo la salida del pan.

El viernes por la mañana, a las siete aproximadamente, cuando se dirigía el camión repartidor de pan propiedad del industrial don José Martínez Fernández, conducido por don Miguel Alquequi Fernández, como todos los días, a verificar el reparto del pan a los pueblos de Colindres y Renedo, fué parado por los huelguistas, no sin antes tirar una pedrada y romper el parabrisas y ser agredido dicho conductor, produciéndole una lesión en la parte superior del ojo derecho.

Después fué obligado por los huelguistas a seguir con el camión adelante, siendo custodiado por ellos, los que, durante todo el recorrido, por Carasa, Angustina, Marrón y Coterillo, en cuyas localidades regalaron el pan entre los vecinos, regresando después a nuestra villa.

La tarde se deslizó tranquilamente, haciéndose los más diversos comentarios; pero todos condenando la agresión de que fué objeto el panadero de esta localidad.

Por la noche fueron traídos los huelguistas a esta villa, en cuyo Ayuntamiento se les tomó declaración, levantando la Guardia civil el correspondiente atestado, pasando dicho atestado al juez municipal.

No se practicó ninguna detención. El sábado por la mañana los huelguistas volvieron a hacer acto de presencia, impidiendo el reparto del pan, para lo que los vecinos tuvieron que hacer la compra de este artículo en las mismas tahonas.

A la hora de escribir estas líneas, las dos de la tarde, se espera una pronta solución del conflicto.—C.

PUENTE-NANSA

NUESTRA PRIMERA FERIA DEL MES

Pocas veces hemos contemplado en la que bien podemos decir ya pasada época en la que han tenido lugar la celebración de nuestras famosas ferias bimensuales un día tan espléndido como el que vivimos en la mañana del 11 del actual. El cielo apareció en este día desde las primeras horas de la mañana, sin la menor mancha nebulosa por lo que no cabía sospechar (a no ser que sucediera un cambio brusco en la atmósfera) en que el agua pudiera venir de tal o cual parte y en efecto, así sucedió las horas del día se deslizaron sin haber habido apenas variación en la atmósfera, pero suelen decir que no hay nada completo en este mundo, este dicho tan antiguo pudimos una vez más comprobar que tiene mucho de fundamento, así nos lo demostró en el día en que nos ocupa que como hemos manifestado disfrutamos de un día de fiestes pero nos encontramos con la falta de compradores y de ganado esto se debió en gran parte al haber coincidido esta feria con la del próximo pueblo de Torrelavega, sin que tampoco haya dejado de influir bastante el que la mayor parte del ganado de esta comarca se encuentra ya pasando la tem-

porada de verano en los lejanos puertos de Peñasagra y Sejos; en fin, podemos decir que esta feria ha pasado desapercibida para muchos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado después de haber pasado unos días al lado de sus distinguidos familiares en la capital de la Montaña, las señoritas Esperancita y Jacinto Matorras.

También ha llegado al inmediato pueblo de Rioseco, procedente de la Casa de Salud Valdecilla donde le ha sido practicado una difícil operación, nuestro apreciable amigo Manuel Fernández.

Igualmente han llegado al vecino pueblo de Obeso, de la ciudad catedral, don Angel García, su distinguida esposa doña Soledad Dannaier y doña Teresa García.

Así mismo ha llegado a este pueblo procedente de Gijón el simpático y querido amigo Pedro Caballero.

NOVENA DEL CORAZON DE JESUS

Con gran afluencia de devotos se está celebrando en nuestra capilla la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

También resultó muy brillante la fiesta del Corpus celebrada en nuestro pueblo.—E. López.

VALLE DE CAYON

LLOREDA

No habiéndose efectuado la petición de mano anunciada ayer por nuestro corresponsal en este pueblo, nos apresuramos a desmentirla.—Pila.

RAMALES

DE LAS PROXIMAS FIESTAS

Ayer tuvo lugar en el salón de sesiones de este Municipio la reunión de las personas que forman la Comisión encargada de la confección de los diversos festejos que en ésta tendrán lugar los días 28, 29, 30 y 8 de julio.

Sacamos de dicha reunión de que este año las fiestas van a estar rodeadas de más brillantez y atractivos que en años anteriores.

Entre las diversas cuestiones aprobadas figuró la de imprimir un gran número de programas y carteles alusivos a dichas fiestas, que serán repartidos por gran parte de la provincia.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Valladolid, donde ha terminado brillantemente su carrera de Filosofía y Letras, nuestro particular amigo don Antonio Gil.

También, después de terminar felizmente el Bachillerato, ha regresado a ésta, donde pasará el verano, don Camilo Villanueva.

A los dos nuestra bienvenida y enhorabuena.—C.

CARTES

CORPUS

Con gran brillantez se celebró la fiesta del Corpus en esta villa. Hubo misa solemne cantada por señoritas de la localidad acompañadas por algunos jóvenes, a la que asistieron numerosos fieles, por lo cual fué insuficiente la capilla de la Divina Pastora. Numerosos niños y niñas se acercaron a recibir la Santa Comunión de manos de nuestro párroco, don Prudencio Sáinz, quien les dedicó una sentida y cariñosa plática, siendo obsequiados luego con un desayuno en la casa rectoral, servido por señoritas.

La misa resultó admirablemente cantada, destacando un solo de Rosario Eguisquiza, que gustó mucho.

Por la tarde, todos los niños que concurren a la catequesis fueron invitados por las catequistas con una merienda espléndida, saliendo encantados del banquete.

Reciban nuestra felicitación las señoritas de la villa por el éxito obtenido en este día, que bien se lo merecen en premio del trabajo y sacrificios que voluntariamente se imponen.—C.

Ayudar al Sindicato de Iniciativas para el Turismo y Veraneo, significa el bienestar de todas las clases sociales

ASTILLERO

TOMA DE POSESION DEL CARGO DE JUEZ MUNICIPAL SUPLENTE

Con las debidas solemnidades y requisitos legales y a presencia del juez municipal propietario en funciones, don Alvaro Lanuza Pérez de la Riva, prometió el cargo de juez municipal suplente, que se hallaba vacante, a don José Navarro Maruri, nombrado por la excelentísima Audiencia territorial de Burgos. Felicitamos al señor Navarro por la elevación a tan digna función judicial y le deseamos aciertos en tan difícil como importante cargo, que por ser el más humilde en la judicatura, no es menos interesante y además que es la base o cimentación de la justicia municipal en todas sus intervenciones.

NUEVO MATRIMONIO

A presencia del juez municipal suplente, don José Navarro maruri, asistido del secretario de este juzgado don Tomás García Vicente, tuvo lugar el acto matrimonial de don Florencio Fernández Madrazo, acreditado e inteligente agricultor en Sevilla, con la señorita doña Elvira Lanuza Nacarino-Eravo, hija del juez municipal propietario, don Alvaro Lanuza Pérez de la Riva.

Suscribieron el día en calidad de testigos don Sebastián de Seno Pascual, acreditado farmacéutico de esta plaza, y don Bernardo Ezquerro Videla, propietario, domiciliado en este pueblo.

Reiteramos desde estas columnas nuestra más efusiva felicitación a los contrayentes, a quienes deseamos larga vida en su nuevo estado civil.—Torre.

RADIO LABORATORIO

Ha quedado instalado el LABORATORIO DE RADIO con todos los adelantos ultra modernos para control y reparación de toda clase de aparatos de Radio con técnicos competentísimos y con garantía plena de las reparaciones

AGENCIA LA VOZ DE SU AMO CALDERON, 15 OFICIAL: LA VOZ DE SU AMO TELEFONO 20.47

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

En el Palacio municipal fuimos recibidos por el alcalde, señor Lorenzo, quien nos manifestó que, a partir del día 15 del actual mes, empieza a regir el horario de verano, abriéndose los despachos de carnes todos los domingos y cerrándose los martes y viernes por la tarde.

Nos rogó el señor Lorenzo hiciéramos saber a los comerciantes la obligación que tienen de cerrar los establecimientos a las horas reglamentarias, porque ha habido quejas de la dependencia, la cual está dispuesta, además de dar la denuncia a la Alcaldía, pasarla al mismo tiempo a la Delegación de Trabajo.

Terminó nuestra charla con el alcalde manifestándonos que, en unión del señor Teira, había visitado al director de la Sociedad Solvay y Compañía, participándole este señor que la Sociedad Solvay, además de la donación de 20.000 pesetas para las escuelas de Barreda, hacía un anticipo reintegrable de 4.000 pesetas, reintegrables, para poder confeccionar el proyecto y presupuesto de obra para la construcción del Grupo escolar de dicho pueblo, para el que el Estado había ya concedido una subvención.

El señor Lorenzo tuvo palabras de elogio para los señores de Solvay, que una vez más han dado pruebas del interés que se toman por el progreso cultural de Barreda.

José María Solís Cagigal

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.ª—TORRELAVEGA

El delegado gubernativo, señor Bocos, no dió cuenta de que la tranquilidad era absoluta en todo el término de su jurisdicción.

Con relación al atraco llevado a cabo en el pueblo de Roiz hace cuatro días, nos dijo el señor delegado que se estaban efectuando diligencias por la Guardia civil, y que había una pista segura para dar con los atracadores, habiéndose llevado a efecto la detención de cinco individuos que habían ingresado en la cárcel de San Vicente de la Barquera. Que algunos de los detenidos son de Torrelavega y Barreda, nos participándonos sus nombres para no entorpecer la labor de la justicia.

DELEGACION GUBERNATIVA

El delegado gubernativo, señor Bocos, no dió cuenta de que la tranquilidad era absoluta en todo el término de su jurisdicción.

Con relación al atraco llevado a cabo en el pueblo de Roiz hace cuatro días, nos dijo el señor delegado que se estaban efectuando diligencias por la Guardia civil, y que había una pista segura para dar con los atracadores, habiéndose llevado a efecto la detención de cinco individuos que habían ingresado en la cárcel de San Vicente de la Barquera. Que algunos de los detenidos son de Torrelavega y Barreda, nos participándonos sus nombres para no entorpecer la labor de la justicia.

Después, un grupo de simpáticas muchachas, compuesto por Anita y Milagros Serrano, Nieves y Aurora Fernández, Guillermina Alonso, Rosa Díaz, María Teresa García y Sofía Iglesias, cantó los tradicionales picayos

El templo se vió repleto de fieles. Para dar mayor realce a la fiesta religiosa, se celebró la primera comunión de los niños.

Hicieron grandes elogios de la hermosísima plática pronunciada por el señor cura ecónomo don Manuel Bayas, que estuvo sencillamente admirable poniendo una vez más de relieve sus grandes dotes oratorios. Nuestra felicitación a tan culto ministro del Altar.

Las fiestas profanas estuvieron muy animadas, lo mismo la romería de la tarde que las dos verbenas.

Mañana domingo, si el tiempo no lo impide, se celebrará la octava amenizando la fiesta los renombrados piteros de Cos, que son los que tomaron parte en las del Corpus.

De Madrid llegó a Carrejo el joven Rafael Barreda Díaz.

Después de haber tomado parte en unos cursillos celebrados en Zaragoza, para los que fué designado por esta provincia, regresó a Uceda el culto maestro nacional don Pedro Serna Núñez.

En Casar de Periedo y ante el señor cura ecónomo don Julián Palazuelos, unieron sus destinos los jóvenes de aquel pueblo, señorita Elvira Rojo y Nicolás García Gutiérrez, a quienes acompañaron Antonio Rojo, padre de la novia, y doña Jesusa Gutiérrez, madre del novio.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.—C.

José Manuel Fernández Baldor ABOGADO Solares

Impresos de todas clases en EDITORIAL MON ANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Con gran concurrencia de fieles se celebró la festividad del día, viéndose los templos abarrotados en todas y cada una de las misas.

Dió señaladísimo para celebrarlo con gran solemnidad por todas las familias católicas, es de los más indicados para que los niños hagan su primera comunión.

Por eso en todas las misas se acercaron al altar en número crecidiísimo, acudiendo el núcleo principal a la iglesia parroquial, en cuya misa de las nueve pudimos anotar los siguientes nombres: Milagritos Ochogavias, Mariuca Izaguirre, Guadalupe Ochoa, Lolita García, María del Carmen, Celestina Donato, Marcela Izaguirre, Teresita Barrios Rafaelita Bustamante, Pilar Gutiérrez Laurita González, Refugios Fernández, Amparito Rodríguez, Santuca Fuente-cilla, Anita Marsella.

Carmencita Rivas, María Jesús Puertas, María Teresa Arguñarena, Julieta Zorrilla, Mercedes Fraudo, Lola Briggas, Esperanza Cirriaco, Paulita Briggas, Conchita Alonso, Juan Gándara, María Rosa Vallejo, Jesusa Vidal, Antonia López, Belén Salomón, Dolores Nates, Gregoria Sistiaga, Mercedes Rasines, Purita Escalante, Josefina Malde, Amelichu Deustúa.

María Jesús Odrizola, Genoveva Losa, Teresuca Unzué, Asun San Emeterio, Carmencita Sobrado, Josefina Baranda, Jesusita Fernández, Solines Villanueva, Ana María San Emeterio.

Miguel Barañano, Félix Bustamante, Santos Reguera, José Pérez, Ramón Bustamante, Primitivo Ricondo, Remigio Floranes, Federico Cañarte, José Núñez, Félix Peñalba, Antonio Martínez, Angel Gómez.

José Manuel Gutiérrez, Luis Pérez, Vicente Adán, Pedro Casas, Sebastián Álvarez, Gonzalo Carballo, Matías Gutiérrez, José María Incera, Jesús Gutiérrez, Eusebio Cavia, Aurelio San Emeterio, Juan Gándara y quizá algún otro que se haya escapado a nuestra lista, omisión que sentiríamos sinceramente.

Tanto las niñas como los niños, en su mayoría, vistieron de blanco para acercarse por vez primera al altar en que habían de recibir el divino pan de ángeles.

Dos encantadoras niñas, Tere Barroso y Nemi Remolina, vestidas de ángeles, daban escolta a las que comulgaban.

Un número crecidiísimo de niños de ambos sexos acudieron a presenciar el acto, que fué realizado por la atinada plática que les dirigió el culto, activo y muy estimado sacerdote don Rafael Pico, que con palabras elocuentes, pero sencillas y tiernas para que llegaran al corazón de los pequeños—e hicieron armar las lágrimas de algunas madres—, pudo hacerles comprender la transcendencia del acto que acababan de realizar.

Desde la iglesia marcharon al comedor de las Hijas de la Caridad, donde con el amor que ellas constantemente prodigan a los niños, les sirvieron un espléndido chocolate, que sirvió para multiplicar la alegría.

NUEVO CRISTIANO

Ha recibido las aguas bautismales y recibido el nombre de José Ramón el nuevo heredero de los señores Bárcena-Colás (don Aurelio y doña Vicenta).

Actuaron de padrinos la señorita Rosita Bárcena y el niño José Ramón Bárcena.

Muchas amistades acudieron al acto y fueron después espléndidamente obsequiadas, habiendo anotado los siguientes nombres: Señoras América Eeci de Bárcena, Ester Caño de Casta y Juanita D. de Vargas, Señoritas Lucianita y Pilar Montes, Tanina Orlando, Felisa Blanco, Aurora Pascua, Fulgencia Ríos, Angelita Colás y Pilarín Alonso.

DEL VALLE DE ARAS han llegado las bellísimas señoritas Lucianita y Pilarín Montes.—C.

NACIMIENTO

En el pueblo de Sierrapando ha dado a luz un niño la señora doña Adela Movillo Casuso, esposa de don Alfredo Toro Aparicio.

FALLECIMIENTO

A la temprana edad de dos meses ha subido al Cielo la angelical niña Delfina Oreña Gómez, hija de nuestros estimados amigos don Juan y doña Soledad, a quienes acompañamos en el dolor que les embarga en estos momentos por la pérdida de su preciosa hija.

CLINICA DE URGENCIA

En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos por los practicantes de turno: Angel Santos, de tres años de edad, de herida contusa en el frontal.

Santiago Sosa, de doce años de edad, de herida incisa en el pulpejo del dedo anular de la mano izquierda.

Federico Trueba, de catorce años de edad, de Sierrapando, de dislocación de la muñeca izquierda.

Manuel González, de veinticuatro años de edad, de herida erosiva en la región palmar derecha.

A TRABAJAR

Relación de obreros que habrán de presentarse mañana, lunes, a las ocho de la mañana, en los Almacenes de la Exposición, para trabajar en las obras municipales:

Carpintero: Gerardo Cobo Arteaga. Suplentes: Zacarías Benito Martín, Víctor Barredo Zamoral.

Peones: Pablo Pecoustán Leñón, Antonio Marcos Pérez, Florencio Herrero González, Marcelino Velarde de la Lama.

Suplentes: Bonifacio Delgado Muñoz, Eduardo Martínez Bustamante, Julián Blanco Herrero, Enrique Alonso Silló.

Pinche: Bernardino Bezanilla Secades.

Suplentes: Jesús Reguero San Miguel, Feliciano Castañedo Rádradas.

NOTA.—Los carpinteros deberán presentarse con herramienta.

DE CABEZON DE LA SAL

NI SESION ORDINARIA NI SUBSIDIARIA

Puede considerarse ya roto el llamado Frente Popular en Cabezon. Cada día son mayores las diferencias entre los componentes de la Gestora municipal.

A la dimisión del presidente de la Gestora, señor De la Serna, es muy posible que siga alguna otra.

Si el presidente interino se diera cuenta de la desahogada situación en que ayer le dejaron sus compañeros, su renuncia al cargo de gestor sería inmediata.

Van dos semanas en que no se ha podido reunir número para la celebración de la sesión ordinaria. Ayer debió celebrarse la subsidiaria, pero sólo asistieron los señores G. Manzano y Junco; mas como éste viera que no asistían los demás, se ausentó del salón, dejando solo al señor G. Manzano, el cual, después de esperar en vano a que llegasen gestores, tuvo que suspender la sesión.

¿Qué pasa entre los gestores para no acudir a las sesiones? De que había entre ellos mar de fondo, estábamos al cabo de la calle hace tiempo.

La creencia más generalizada es la de que los socialistas no se hallan conformes con los de Izquierda Republicana, que son los señores De la Serna y García Manzano. El primero se vió obligado a dimitir por no estar identificado con el pueblo, según pudimos escuchar de labios del que fué alcalde-presidente de la Gestora, sino todo lo contrario. El señor De la Serna nos decía que tenía gran interés en hacer constar su agradecimiento por el concurso que el vecindario le ha prestado al atender en todo momento sus requerimientos.

Han sido, pues, sus compañeros los que le han obligado a dejar el cargo, precisamente en momentos en que se proponía el señor De la Serna realizar una gran obra de adamentamiento en la villa y su término.

Se proponía el alcalde dimisionario llevar a cabo, además, una política de atracción y resolver todos los asuntos con un trato de igualdad, lo mismo para derechos que para izquierdas; con un espíritu de justicia no igualado hace mucho tiempo. Pero con este criterio no estaban conformes algunos socialistas, de los que hay que exceptuar al señor Junco, y esto es lo que sin duda alguna haya hecho que este Bloque se resquebra-

se, hasta el punto de poder considerarlo hecho añicos.

Hasta ahora no se había llegado en Cabezon a no celebrar una sesión, pues, si bien en la época de la Dictadura no se celebraban muchas, por la estrecha unión de la Permanente, siempre figuraba que se celebraban. Por cierto que aun recordamos el disgusto que nos proporcionó el decir nosotros que tales sesiones no se celebraban sino a espaldas del pueblo. Esto es: que se hacía el acto por el secretario, la firmaban en casa los de la Comisión, y aquí no había pasado nada.

En los asuntos a tratar ayer, de trámite en su mayoría, figuraba como de interés un escrito de reposición presentado por el señor cura ecónomo, don Manuel Calvo, pidiendo la revocación del acuerdo referente a la subasta por el Ayuntamiento de la piedra de la capilla de la Virgen del Campo.

Hay quien supone que algún gestor habrá indicado la conveniencia de no celebrar esta sesión, porque, anunciada la subasta por el martes, 16, conviene mejor que no recalar acuerdo sobre tal escrito para consumir el despropósito.

Todo ello se ha de saber. Lo que a Cabezon convendría es una solución al viento entre los gestores, a base de que vuelva a la Alcaldía el señor De la Serna. De no ser así, lo mejor sería que dimitan todos y se nombre una nueva Gestora, que resuelva sin partidismos los asuntos pendientes, que no son pocos.—C.

LA SOLEMNIDAD DEL CORPUS

En nuestra iglesia parroquial se celebró esta solemnidad religiosa con gran esplendor. Después de la misa solemne y siguiendo la tradicional costumbre, se organizó la procesión con el Santísimo, que recorrió todas las principales calles de la Villa haciendo estación en todos los santuarios. El acto religioso se vió extraordinariamente concurrido y no hubo el menor incidente.

EL CORPUS EN UCIEDA

Esta simpática fiesta revestida en el pueblo de Uceda una gran solemnidad. A las diez, hubo misa solemne y procesión al rededor de la iglesia, como de costumbre.

Después, un grupo de simpáticas muchachas, compuesto por Anita y Milagros Serrano, Nieves y Aurora Fernández, Guillermina Alonso, Rosa Díaz, María Teresa García y Sofía Iglesias, cantó los tradicionales picayos

El templo se vió repleto de fieles. Para dar mayor realce a la fiesta religiosa, se celebró la primera comunión de los niños.

Hicieron grandes elogios de la hermosísima plática pronunciada por el señor cura ecónomo don Manuel Bayas, que estuvo sencillamente admirable poniendo una vez más de relieve sus grandes dotes oratorios. Nuestra felicitación a tan culto ministro del Altar.

Las fiestas profanas estuvieron muy animadas, lo mismo la romería de la tarde que las dos verbenas.

Mañana domingo, si el tiempo no lo impide, se celebrará la octava amenizando la fiesta los renombrados piteros de Cos, que son los que tomaron parte en las del Corpus.

De Madrid llegó a Carrejo el joven Rafael Barreda Díaz.

Después de haber tomado parte en unos cursillos celebrados en Zaragoza, para los que fué designado por esta provincia, regresó a Uceda el culto maestro nacional don Pedro Serna Núñez.

En Casar de Periedo y ante el señor cura ecónomo don Julián Palazuelos, unieron sus destinos los jóvenes de aquel pueblo, señorita Elvira Rojo y Nicolás García Gutiérrez, a quienes acompañaron Antonio Rojo, padre de la novia, y doña Jesusa Gutiérrez, madre del novio.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.—C.

José Manuel Fernández Baldor ABOGADO Solares

Impresos de todas clases en EDITORIAL MON ANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Con gran concurrencia de fieles se celebró la festividad del día, viéndose los templos abarrotados en todas y cada una de las misas.

Dió señaladísimo para celebrarlo con gran solemnidad por todas las familias católicas, es de los más indicados para que los niños hagan su primera comunión.

Por eso en todas las misas se acercaron al altar en número crecidiísimo, acudiendo el núcleo principal a la iglesia parroquial, en cuya misa de las nueve pudimos anotar los siguientes nombres: Milagritos Ochogavias, Mariuca Izaguirre, Guadalupe Ochoa, Lolita García, María del Carmen, Celestina Donato, Marcela Izaguirre, Teresita Barrios Rafaelita Bustamante, Pilar Gutiérrez Laurita González, Refugios Fernández, Amparito Rodríguez, Santuca Fuente-cilla, Anita Marsella.

Carmencita Rivas, María Jesús Puertas, María Teresa Arguñarena, Julieta Zorrilla, Mercedes Fraudo, Lola Briggas, Esperanza Cirriaco, Paulita Briggas, Conchita Alonso, Juan Gándara, María Rosa Vallejo, Jesusa Vidal, Antonia López, Belén Salomón, Dolores Nates, Gregoria Sistiaga, Mercedes Rasines, Purita Escalante, Josefina Malde, Amelichu Deustúa.

María Jesús Odrizola, Genoveva Losa, Teresuca Unzué, Asun San Emeterio, Carmencita Sobrado, Josefina Baranda, Jesusita Fernández, Solines Villanueva, Ana María San Emeterio.

Miguel Barañano, Félix Bustamante, Santos Reguera, José Pérez, Ramón Bustamante, Primitivo Ricondo, Remigio Floranes, Federico Cañarte, José Núñez, Félix Peñalba, Antonio Martínez, Angel Gómez.

José Manuel Gutiérrez, Luis Pérez, Vicente Adán, Pedro Casas, Sebastián Álvarez, Gonzalo Carballo, Matías Gutiérrez, José María Incera, Jesús Gutiérrez, Eusebio Cavia, Aurelio San Emeterio, Juan Gándara y quizá algún otro que se haya escapado a nuestra lista, omisión que sentiríamos sinceramente.

Tanto las niñas como los niños, en su mayoría, vistieron de blanco para acercarse por vez primera al altar en que habían de recibir el divino pan de ángeles.

Dos encantadoras niñas, Tere Barroso y Nemi Remolina, vestidas de ángeles, daban escolta a las que comulgaban.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

AUTOMOVILES DE OCA-SION: «Willys», siete plazas; «Fiat», siete plazas; «Hispano», siete plazas, y otras diversas marcas de autos y cinco plazas. Agencia Chrysler. Garaje Central. General Espartero, 5.

SE VENDE, muy barato, coche Chrysler, despacho y pianola. Informes, Administración.

VENDO PISO calle Atarazanas, 21.000 pesetas. Razón: «La Estrella», Seguros, Becedo, 3.

GANADEROS! Véndese la hierba en pie de finca grande en Vioño. Informa José Sañudo, Renedo.

PERROS POLICIAS seleccionados. Perros de lujo. Pájaros. Gatos angoras. Pajarería Alemana.

TARJETEROS, BILLETES, monederos, pitilleros y otros objetos de piel para caballero, en el Curtido del Puente.



Pida catálogo a Matthe Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José Barja Barbosa, Becedo, 3, segundos, Izquierda. Teléfono 1277.

BAULES, MALETAS, maletines y neceseres. Gran surtido en el Curtido del Puente.

AVICULTORES! La Casa Joaquín Herrera, de Las Presas, teléfono 27-44, además del granulado TODO EN UNO RAVES, de excelentes resultados para PONEDORAS, vende todo lo que se de piensos y harinas fosfatadas para aves, a precios reducidos y seidos a domicilio o facturados.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

SOMBREROS, gorras, bolinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

VENDO EMPACADORAS para hierba, usadas y nuevas, precios económicos. Para tratar, Francisco Pefil, en Herrera de Camargo (Santander).

1.000 MAQUINAS para escribir, nuevas, reconstruidas y usadas, de todas marcas, pueden adquirirse desde UNA PESETA diaria. Lope de Vega, 10, tercero. Sr. Cortés. Teléfono 33-88.

SE VENDEN dos Citroen C4, siete plazas, toda prueba. Informarán Primerio de Mayo, número 7, Gamaza y Soto.

AUTOMOVIL, conducción interior, cinco asientos, perfecto estado, toda prueba, muy barato. Sastrería Ortiz, Atarazanas, 5.

Enseñanza
AQUIGRAFIA MECANO-GRAFIA comercial. Enseñanza por profesional mucha práctica. Montes de Neira, Sant. Lucía, 18, principal.

INSTITUTO CORTE CONFECCION. Curso extrarrápido especial para profesionales. Enseñanza completa, un mes. Otorgamos títulos reconocidos por Gobierno español. Hernán Cortés, 8.

Alquileres
ALQUILO PISO muy amplio, bien decorado, mucho sol, baño, gas, sitio céntrico. Renta 130 pesetas. Informes: Burgos, 5, primero.

ALQUILASE hotel con buerta y jardín, paseo

Concepción. Precio moderado. Administración Inma.

EN LAREDO Y CASTRO me urge tomar en renta o venta buena planta baja en sitio muy céntrico. Ofertas, con precio y detalles, Agencia «Ipso», plaza de Y. Estrañi, 1, Santander.

ORILLA MAR, hotelitos, pisos económicos. San Vicente Barquera. S. Peñalver.

Traspasos
POR DESGRACIA familia, traspaso mitad de su valor fonda muy acreditada y céntrica. Informan Administración.

Hospedajes
EN CASA HONORABLE se admiten huéspedes, con preferencia fijas, sitio céntrico, buenas habitaciones

exteriores, cuarto baño, precios económicos. Informes esta Administración.

CASA PARTICULAR cede gabinete amueblado, con o sin derecho a cocina o sólo dormir. Informes, Administración.

Colocaciones
CHOFER conductor metódico, con imborrables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

Profesoras en parto:
VISITACION F. TOLOSA, Gabinete de curación de medicina y cirugía menor. Hospedaje embarazadas Florida, 7, cuarto.

Varios
SEÑORA: La regla suspendida por cualquier motivo volverá sin peligro con Piladoras Foredal. Diez pesetas. Farmacias.

SALON PARIS comunica a distinguida clientela y público general que acaba de recibir lo más moderno y cómodo en permanentes sin máquina ni electricidad. Plazuela Príncipe, 10, primero.

CHARLES, especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugéne». Pidan hora teléfono 3719. San Francisco, 33, principal.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruamador, 4. Teléfono 32-34.

HABILITADOS: Manuel Llano Sarabia e hijos, gestiona, cobran y pagan pensiones, retiros y jubilaciones. Apoderan más de mil. Representa Ayuntamientos y facilita certificados de Penales y última voluntad, todo con brevedad y economía. Plaza Esperanza, 3, segundo.

TINTORERIA «La Actividad». Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas;

planchado solo, 2 pesetas. Tintes en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores. Blanca, 10.

PAGO MAXIMO INTERES por 35.000 pesetas, doce años plazo, hermosa garantía hipotecaria. Razón: S. R. «La Mundial», Bar.

SANATORIO VALELA-SIERRA. Vías respiratorias. Magnífico parque. Delicioso verano. Comfort. Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales 15 20. Dirección: Carceda, Guadarrama (Madrid).

COMPRAMOS JOYAS finas, oro, relojes, papeletas Monte, objetos plata, platino. No confundirse. Castellar, 7, Puertochico, Santander.

INSTITUTO DE BELLEZA. Gran éxito con la última creación en permanentes sin electricidad «Solriz». Tinte, manicura, masajes por el peluquero especialista José Borja. Plaza Vieja, 1. Teléfono 2803.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Botellas de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.



URANIA

desaparece la caspa con una sola aplicación, continúa la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las zonas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. - Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.



Exija pruebas

1. COSTE DE FUNCIONAMIENTO INSIGNIFICANTE.
2. MANTENIMIENTO CONSTANTE DE TEMPERATURAS DE SEGURIDAD.
3. FABRICACIÓN RÁPIDA Y ABUNDANTE DE HIELO.
4. DISTRIBUCIÓN INTERIOR MÁS COMODA Y PRACTICA.
5. PROTECCIÓN Y GARANTÍA RESPALDADA POR UNA PRESTIGIOSA ORGANIZACIÓN MUNDIAL.

NO COMPRE UN REFRIGERADOR ELECTRICO INSUFICIENTE

El mayor peligro que puede Ud. correr al comprar un refrigerador electro-automático, es adquirir un equipo quizás de buen aspecto pero de potencia insuficiente para mantener temperaturas de seguridad para los alimentos. EXIJA PRUEBAS antes de decidirse. Le demostraremos, en nuestro salón de exposición, como FRIGIDAIRE mantiene una temperatura adecuada sin forzar el mecanismo. Reflexione lo que ello significa: servicio constante, conservación total de los alimentos, facilidad de preparar helados y bebidas deliciosas, hielo abundante, garantía de salud para la familia, etc., etc.



Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA Anúnciese en "La Voz de Cantabria"

CERVECERIA MUNDIAL

DESPACHO EXCLUSIVO DE

CERVEZAS DE LA CRUZ BLANCA

APERITIVOS HELADOS - REFRESCOS

RIBERA, 9

SANTANDER

Especialidad en sandwiches Calientes (creación de la Casa)

Fiambres y conservas del país y extranjeras

DEPOSITO DE HIELO ARTIFICIAL

SERVICIO A DOMICILIO

Teléfono 24-54

Cámaras frigoríficas Industriales sistema CARRIER BRUNSWICK
Todos los usos y potencias
Proyectos y presupuestos
ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2 - Teléfono 2843

Impresos de todas clases
EDITORIAL MONTANESA

ROYALTY
servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, luncheos y té. Restaurant renombrado.
Plato del día: Paella a la Valenciana.

Diamante
Bodegas franco-Españolas

Ferrocarriles
A las compañías de los mismos reclamos
Calderón, núm. 15.



C. G. T. DANS ATLANTIQUE



A NEW-YORK
por EL HAVRE
saliendo semanalmente, "NORMANDIE"
y otros soberbios trasatlánticos de la LINEA FRANCESA
ENCARGUEN SUS PASAJES A VIAL HIJOS
Paseo de Pereda, 25, bajo - Teléfono 10 58 - SANTANDER

MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO INVENTO en 8 días
desaparecerán las canas usando ACEITE VEGETAL MEXICANO (PERFUMADO) Único premiado en varias Exposiciones. Se usa con las manos como cualquier brillantina. No mancha, evita la caspa y la caída de los cabellos. Es inofensivo. De venta en todas las Perfumerías.
Fabricante: JOSÉ BELTRAMI, Avenida del 14 de Abril, 566 - BARCELONA

NARDO, ECONOMISTA

UNA EQUIVOCACION

No ha tardado Nardo en hacerme la visita que me anunció en su última carta. Cierto es que ha contribuido a ello, no sólo el tener madura su «cavilación», sino que esta entrevista le cogió de camino para los baños a donde se dirige antes de «acocharse del tóu», según me dice, pues las consecuencias del «restorijón» han sido más graves de lo que pueda suponer cualquier lector frívolo. Y si quiere convencerse, que escuche las razones de Nardo:

—Si señor. El restorijón de por sí mismo, bien copau estaba con una mntura que me puse, preta, preta, de grasa de un perruco frito, que a otro de allí se la mandó tiempo haci una vieja de las cabeceras de Entre-montes y le sentó que había que velu. Pero, ¡ay, amigo!, el condenau ruma, «cece mesmamanti que si estuviera acuclau alguardando a colase, y ellu es debido a mi moo de ver a que con la tumición del vendaje, la sangre se amontona, los esgonces se adormecen y el niervo correlative se arreguña y coge zunas al faltale movición. Con lo cual el todillo sana, pero las partes del reguedor pierden el untu debido y en finiquito mire usted a ver si hay algún agorro pa hacelaz hespir, que de no, ya tié pa ratu.

—Tú, por fortuna, cuentas con medios. Te vas ahora tranquilamente a tomar una docenita de baños...

—¡No quiera Dios! Nueve están bien.

—¡Ah, es verdad, que tienen que ser impares!

—¡Y ojo, no perder la cuenta! Pero, ¡ay, amigo!, entoaavía me se hace a mi que hay algo más prencipal que el que sean nueve o que sean diez.

—¿Y es?

—El que se los echen a uno a los grados que el caso requiere.

—Hombre, si en ese balneario donde tú vas está corriendo el agua sin parar...

—Si, sí, pero más satisfecho de la resultanti líra, si usted, que tendrá conocimientos si a mano viene con el amu de aquella, le pusiera cuatro letrucas pa llevárselas yo de su parti.

—¿Y qué quiere que le encargue?

—Pus ver de que me los amenistren con la calor y la insalación del asu. Y ya, de pasu, si puel ser, que me pongan el coste una miaja arreglau.

—Y unas gotas de coñac en los vasos de agua, ¿eh?

—Hombre, tantu como esu no li digo. Puel que paeciara abusar.

—Lo que yo creo, amigo Nardo, es que cuando se trata de la salud no pueden regatearse los medios.

—Los medios, no señor. Las pesetas, las pesetas. ¡Aaah, amigo! ¡Habría las pesetas que dijera yo y me ponía un banarío pa mi solu en el carrej! Pero esa custión de las pesetas anda regular. Y el caso es, a mi moo de ver, que podía andar mejor íclicmente.

—¡Ah!, ¿tú crees?

—En mi conceuto, sí.

—¿Y cómo?

Repantiéngose Nardo ampliamente, como acomodándose pa dejar con solidez sentadas sus palabras y exclamó:

—Di esu venía a hablale.

—¿Qué me dices? ¿Hacendista tú?

—No juá malú—tomó el vocablo por potentado o cosa semejante— Pero, en fin, si la incurrencia de un hombre de güena voluntá puel valer de algo...

—A ver, a ver...

—Ya me hago cargo de que usted no creará que en semejanti asunto le pueda yo decir na de provecho. Pero cuando menos, hágase cuenta de que si yo dgo lo que digo sin ser estudiantu... ¿qué diría si lo juera?

—Hombre... cabe que pudieras decir lo contrario.

Y por no desairarle no añadió que nada hay tan audaz como la ignorancia. Pero Nardo parece que se consideraba seguro de sí mismo y entrando en materia espetóme:

—¿Nardá que si hubiera más dinero, andaría tou mejor?

—Hombre, evidente.

—Porque de no, habrá que pensar que anda el mundu mal de haber lo contau que hay.

—¡Caramba, Nardo! Dejemos a un lado ese supuesto revolucionario y vamos a creer que estaría todo mejor habiendo más dinero.

—Me parece. Y enestonces, pregunto yo: ¿Cuesta tantu el hacelo?

—Hombre, no es que cueste...

—Pus si no cuesta, ¿por qué no se hace, jorria?

—Pero Nardo, si no está permitido?

—¿Y quién no lo permite?

Y como queriendo afianzarse en su tesis, cogió un papel blanco de la mesa.

—Un suponer, esti papel. ¿Esti papel, qué vale?

—Nada, te lo regalo.

—Se agradece. Pero si tuviera de esas penturas que dicen cien pesetas o cincuenta, no me le daría.

—Claro que no.

—Entendidos—y caviló un poco— Pus ahora, yo digo: Un hombre no tiene que comer tal día como hoy. Y el Gobierno tiene una máquina que entra por un lau un papel blanco como el presente y sale pol otro un billete de diez duros. Pus, yo digo: Váiga esu hombre onde el Gobierno y que le hagan un papeluco.

—Perfectamente. Pero es que no para ahí la cosa.

—No señor. No para ahí la cosa. Porque a la esquina hay un tabarnero que se queja de que al contau no vende y al fiaú pierde. Y viene el hombre aquí con el papeluco que el Gobierno le hizo pel caso y va ande el tabarnero y le compra las patatas y los fisanes y el aceite y come; y el tabarnero con los diez duros, que güena falta le hacen, paga lo suyo. Y el que cobró al tabarnero como también con ellu o se lo gasta, si le sobra, en algu que le dé a otro ganancia, o lo mete en el Banco. Y cuando esti casu llegue, va el Gobierno y coge el billete y dice: «Estos son los diez duros que yo le di a Fulano pa su avío. Bien han cumplío. A cuánta gente han sacau de apurus en un día.» Y al día siguiente, va y se los da a otro que tenga hambre pa que lo vaiga corriendo en la mesma forma.

—Pero se te olvida un detalle. El Gobierno no puede disponer así de un billete que un ciudadano depositó en el Banco...

—¿Por qué no?

—Porque el Banco le debe los diez duros al ciudadano, y se los tiene que entregar cuando vuelva por ellos.

Caviló un poco Nardo y dijo:

—No veu el incomeniente. En tal caso, quedese el billete en el Banco. El Gobierno al otro día mete otro papeluco blanco en la máquina y saca otros diez duros pa remediar otras hambres.

—Bien.

—Pus esto que le digo respeto a un billete, póngalo usted de ciento o de mil o de cincuenta mil.

—Perfectamente...

—En tal de tirase la genti al robu, llevarian con qué pagar.

—Certo. Y al fin los billetes irían a parar a quien le sobran, que los metería en el Banco. Y el Banco se hincharía de billetes.

—Güeno. Que se hinchara. Mejor. —Y en cuanto se supiera, cada billete no valdría lo que un papel de fumar.

—¡Otra!, ¿a ver por qué?

—Amigo Nardo. Ahí está el quid. Esos billetes necesitan quien responda de su valor. Y el Banco debe tener para ello una reserva en «efectivo metálico», que no se pinta.

Empezó Nardo a darle vueltas a la boina con gran desasosiego, y dijo:

—No estoy conforme.

—Si no estás conforme, a mí no me es posible remediarlo. Pero así es.

—Pero señor. Amos a lo que vamos.

«Un billete de diez duros mientras sea corriente dejará nunca de valer diez duros si tóus están de acuerdo en que los valga?»

—Si están todos de acuerdo...

—Y si el Gobierno manda que tóus lo estén...

—Amigo Nardo. En una ocasión te aconsejé que te compraras un diccionario. Hoy debo aconsejarte que adquieras un tratado de economía política. Ahora, en los baños, podrías entretenerte en estudiarlo.

—Si, en esu estoy pensando.

—Bueno. Yo te lo proporcionaré.

Quedóse cabzabajo Nardo y dijo:

—Mire, don Paco. Si es cosa de tener que estudiar libros, mejor es que no hablemos más de ellu.

—¡Ah, bien! ¿No lo quieres aprender?

—No, señor, no.

—Pero entonces no se te ocurra contarle a nadie esa invención de los billetes a granel.

—Contra, pus mire hombre, que a mí me pascia...

—No me extraña, después de todo. Hay muchos que defienden disparates a troche y moche, sin reparar en la realidad, ni en la experiencia ni en el estudio que de antemano tengan hecho del caso otros hombres más inteligentes que ellos. Tú no sabes, Nardo, qué es lo que más hambre produce en el mundo... mucho más que el que no puedan circular todos los billetes que tú quisieras.

—Usted dirá.

—Pues la vanidad, la soberbia, la ignorancia y la pedantería de consumo; las iniciativas sin talento y los castillos en el aire. Hablar por hablar es un vicio muy barato. Pero mucho mejor sería que se callaran todos los que no tienen bastante inteligencia o bastante ciencia para hablar.

—Bueno, bien—dijo Nardo, y si es no es entristecido—. ¿Qué usted decir que soy un zoquete?

—Hombre...

—¡Oiga! ¡Conmigo no va usted ahora a andar con reguilorios! Si lo soy, lo soy. Si no lo soy, no lo soy. Pero una cosa u otra, y lo que usted me diga será. ¿A usted le parece que soy un zoquete? ¡Pus un zoquete entero y verdadero, jorria! Y no hay más que hablar. Usted escribe esto conforme es debido, pero que no falte el llamamiento. Así: zoquete, letra por letra. Que habiendo sio verdá que lo jué, Nardo no dirá que no. A ver si me entiende y queda bien estipulao. Que se sepa que un día caviló Nardo Cabezas como podía ber cavillau... esu... un cabezo de cajiga. ¡Ah, jorria! ¡Comprenderian tóus cuando tién un equívoco que han sio zoquetes y dijéranlo clarito, como yo lo digo! ¿No le parece?

Me levanté admirado. Le di un abrazo a Nardo y le desee con toda mi alma que le sentaran tan bien como éste los otros baños que se disponía a tomar.

Francisco CUBRIA SAINZ

DUDA

¿Hay habitantes en Marte?
Aún está en pie esta opinión
que mucha gente comparte...
¿... vendrá su iluminación
de que han frotado una parte
de Encáustico Alirón?

LUCILA MENCHACA
(Accesit en el Concurso de Poesías de Luminis S. A.)

COMUNICADO

DICE EL PRESIDENTE DE LA COMISION GESTORA DE SANTA MARIA DE CAYON

13 de junio de 1936.

Señor director del diario LA VOZ DE CANTABRIA.—Santander.

Mucho le agradeceré se sirva ordenar la inserción en el diario de su digna dirección, las cuartillas que, contestando al Colegio Oficial de Secretarios, tengo el honor de adjuntarle.

Aprovecha la ocasión para ofrecerse afectuosamente s. s. q. e. s. m., S. Gutiérrez.

PARA EL COLEGIO DE SECRETARIOS

En LA VOZ DE CANTABRIA del 5 del actual, aparece un escrito que ha sido remitido al señor gobernador civil de la provincia, por don Laureano de Lucio, como presidente del Colegio de Secretarios de esta provincia, y secretario a la vez del Ayuntamiento de Reinosa, referente a la destitución de secretarios de Ayuntamiento.

En dicho escrito se lamenta dicho

LOS CENTROS REGIONALES

GASA DE PALENCIA

Hoy, domingo, de siete a diez, gran baile.

Nota.—Se recuerda al poseedor del número premiado con la manita que el plazo para recoger la misma expira el día 30 del corriente. Número 462.—La Directiva.

GASA DE SALAMANCA

El domingo, día 14, a las siete y media, gran acontecimiento y debut por los notables artistas de ilusionismo señor Kardý y señorita Julia España, que por primera vez actúan en Santander con lo más selecto de su repertorio.—La Comisión.

CARTELERA

SALA NARBON - Hoy, Domingo, a las 4,30, 7,15 y 10,30

La magnífica comedia musical alemana MASCARADA, por Olga Ischschowa y A. Vonhbruck. Dirección: Willy Forts (de «Vuelan mis Canciones»). Butaca 0,75, 1,25 y 0,75 respectivamente. A las 11,30 MATINEE. - VENGANZA TEJANA, por Bob Steeler. Butaca 0,30.

PABELLON NARBON - A las 3,30, 5,30 y 7,30

BARRERAS INFRANQUEABLES, en español. Por Paul Muni y Bette Davis.

SALON VICTORIA - A las 3,30, 5,30 y 7,30

La llamada de la selva, en español. Por Loretta Young y Clark Gable.

CINE FRONTON - A las 3,30, 5,30 y 7,30

Estreno de la producción del Oeste. LA SENDA DE LA VIOLENCIA, por Tom Iler.

GRAN CINEMA - HOY DOMINGO

GRAN ÉXITO del sensacional film dramático

Barreras infranqueables

Insuperable creación de PAUL MUNI con BETTE DAVIS

DIALOGADA EN ESPAÑOL

Mañana, lunes FEMINA EL DERECHO A LA FELICIDAD

por Joan Bennett y Francis Lederer.

El jueves - Gran Moda - PIERNAS DE SEDA, la más simpática creación de Raoul Roulien y Rosita Moreno

MARIA LISARDA COLISEVM HOY DOMINGO

A las 4,15, 7,15 y 10,30

Gran éxito de la producción humorística española

EL MALVADO CARABEL

argumento de Wenceslao Fernández Flórez, interpretación de Antonio Vico y Antofita Colomé

Completará el programa SONAMBULA INGRATA, por Popeye

Mañana lunes - POPULARES - Dolores del Río en la producción de ambiente mexicano, POR UNOS OJOS NEGROS

SALON VICTORIA HOY DOMINGO

A las 4,30 y 7,15

GRAN ÉXITO

La llamada de la selva

EN ESPAÑOL

Por LORETTA YOUNG y CLARK GABLE

Butaca 0,75 y 1,25 respectivamente.

La novillada de los ALBUM POETICO noveles

Esta famosa novillada dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde. Ayer se formaron las cuadrillas de los noveles, que vestirán trajes de luces. La señorita Agustina Ruiz lucirá un terno muy lindo, confeccionado en Sevilla.

Hay mucha animación y a poco que el tiempo ayude el éxito será formidable.

CARPETA DE NOTICIAS

EL CUPON BENEFICO

Sorteo del día 13 de junio de 1936. Premiados con veinticinco pesetas, el número 177.

Premiados con dos pesetas, los números 77, 277, 377, 477, 577, 677, 777, 877 y 977.

Los premios se abonarán en Bebedo, 5, entresuelo, de tres a siete.

FARMACIAS

De servicio durante todo el día de hoy, domingo:

Señor Ruiz Zorrilla, calle de Amós de Escalante.

Señor Riaño, calle de Calderón de la Barca.

Señor Mateo, calle de Marcelino S. Sautuola.

Servicio de noche desde el día 13 al 20:

Señor Rubio, calle de Lope de Vega.

Señor Alvarez, calle de San Francisco, 22.

MUSTO LIEBANA zumo de uva sin alcohol

Alimento completo muy digestible. El más agradable de todos los mostos - NO EMPALAGA

Elaboración montañesa - Bodegas «La Tierruca» - TAMA (Potes)

Venta al por mayor: E. PEREZ DEL MOLINO S. A.

VIAJES

Se encuentra en Santander para resolver asuntos particulares, y procedente de Uznayo de Polaciones, don Manuel Morante.

PRIMERA COMUNION

En la capilla de la Virgen del Carmen, del pueblo de Cortiguera, recibió por primera vez la sagrada comunión el día del Corpus la preciosa niña María Antonia García Díaz, de distinguida y muy apreciada familia de aquel pueblo.

A la nueva comulgante, y a sus papás don Gumersindo y doña Elena, les felicitanos por tan fausto acontecimiento.

LUIS SIERRA CANO

Huesos y articulaciones. Cirugía - RADIOLOGIA -

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

Plaza de J. Estrani (Escuelas), 6

Teléfono 1052.

«LA CARIDAD DE SANTANDER»

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas gratuitamente. 2.074.

Estancias causadas por transeúntos. 12.

Recojidos por pedir en la vía pública. 1.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos. 3.

Asilados existentes en el establecimiento. 193.

EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 759,1.

Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima de ayer, 14,2; mínima, 13.

Viento dominante en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 19,9.

Probables vientos de la región norte, lluvias y marejada.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte

«Recuerdo gitano», pasodoble, La Villa.

«La del manto de rosas», selección, Sorzábal.

«Airiños, aires», rapsodia, Fraire.

Segunda parte

«Danza árabe», Flores.

«La manta zamorana», selección, Caballero.

«Luna de mayo», mazurka, Rosillo.

Las mujeres encinta adquieren fuerzas suficientes para ser madres con el acreditado reconstituyente VINO ONA

PRIMER AMOR (Soneto)

Al evocar nuestra ilusión primera, de un encanto después jamás sentido, que la vida implacable ha destruido, con su ley, siempre rígida y severa.

Al evocar la hermosa primavera de aquel primer amor que hemos perdido, porque nunca damos al olvido, porque fué nuestra dicha más sincera: una dulce nostalgia, mansa y suave, sentimos en el alma, recordando, lo que la pluma describir no sabe: unos deseos de seguir soñando, una tristeza que expresar no cabe y unos impulsos de seguir llorando.

Luis Ocharan Aburto

GONG HOY GRAN BAILE Orquesta FOX-SUIN

INFORMACION PUBLICA SOBRE EL PROYECTO DE UNIFICACION DE SEGUROS

Quince años de práctica de seguros sociales han demostrado cumplidamente la exactitud de los cálculos actuariales sobre que descansa todo el armazón científico de la obra social del seguro en España. Los preceptos legislativos están sabiamente dictados y los organismos encargados por el Estado de administrarlos han cumplido fielmente sus obligaciones, no obstante las dificultades que opusieron los elementos a quienes directamente incumbía el cumplimiento de los citados preceptos y la guerra encarnizada que hicieron los sectores mal avenidos con la trascendental reforma.

Lo hecho, con ser de importancia, no ilteraba, no podía llenar la aspiración legítima de la clase obrera de que se extendiese el seguro de manera que estuvieran comprendidos en él todos los riesgos económicamente cotizables. Las razones que colaboran en los Congresos Internacionales de Trabajo habían aceptado la modificación y ampliación de los seguros, medida que la opinión pública demandaba que llevara a efecto por considerarla de estricta justicia social.

El Gobierno encomendó al Instituto Nacional de Previsión que hiciera un estudio del problema en sus distintas fases y propusiera en un anteproyecto el resultado de sus investigaciones y experiencias. El estudio está hecho, por antes de acordar sobre él ha dispuesto el excelentísimo señor ministro del Trabajo que se abra una información pública, en la que puedan verter sus opiniones y advertencias las distintas clases sociales. En esta magna obra de carácter nacional todos debemos tomar participación, apresurándonos a prestar nuestra entusiasta cooperación, puesto que el plazo termina el 17 del corriente.

En este nuevo régimen contribuirán con sus cuotas el patrono y el obrero proporcionalmente al jornal, cuyo efecto se clasificarán los salarios por grupos, asignando a cada uno un salario base; el pago se hará por partes iguales, pero el ingreso en la entidad aseguradora lo realizará el patrono, descontando al obrero de su remuneración la parte que le corresponda; la cuota será semanal. Se dan reglas para los trabajadores autónomos, que ahora en el proyecto forman parte de la población asegurable y se establecen subsidios por cargas de familias.

No es posible enumerar aquí las modificaciones que se introducen en el proyecto, beneficiosas todas para el obrero, y por esto, se han remitido a los centros patronales, a los Colegios de Médicos, a los de Farmacéuticos y a los de Matronas unos impresos que contienen las bases principales de los seguros que van a implantarse.

Para muebles modernos, RIBALAYGA

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. «Barreras infranqueables» (en español).

Si es s... «Pistols»... «Sonámbula ingrata».

COLISEVM.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. «El malvado Carabel» (en español).

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. «Mascarada». A las once y media, matinee: «Venganza tejana».

SALON VICTORIA.—A las cuatro y media y siete y cuarto: «La llamada de la selva» (en español).

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media. «Mascarada». A las once y media, matinee: «Venganza tejana».

SALON LICEO.—A las cuatro y media, siete y cuarto y